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ülmnepségek 
(BUCURESTI.) Őfelsége II. Károly 

király ma Sibiuban résztvett az uj had- 
nagyok felavatási ünnepségein. Az ural 
kodót Miron Cristea patriarka-minisz- 
terelnök, Argeseanu nemzetvédelmi és 
Teodorescu légügyi-tengerészetügyi mi- 
niszterekkel az élén a katonai és pol- 
gári előkelőségek fogadták A felavatási 
ünnepségek a gyalogsági tisztiiskolában 
majd a hadnagyi kinevezéseket tartal- 
mazó királyi okirat felolvasása után a 
hadügyminiszter és Öfelsége tartottak 
beszédeket, majd diszebéd volt a kato- 
nai körben Őfelsége egyébként tegnap 
délután az első granicsár ezred ünnepsé 
gein vett részt, amelyeket az ezred 
fennállásának negyedszázados évfordu- 
lója és annak ötéves fordulója alkalmá- 
ból tartottak, hogy az uralkodó átvette 
az ezred tiszteletbeli parancsnokságát. 

MINISZTERTANÁCS 
Őfelsége Sibiuba való elutazása előtt 

tegnap a királyi palotában még minisz- 
tertanácson elnökölt amelyen résztvet- 
tek az összes miniszterek, a szemlekör- 
uton lévő kultusz és földmüvelődési mi- 
niszterek, továbbá a külföldön tartóz- 
kodó munkaügyi miniszter kivételével 
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megjelentek az értekezleten az összes 
államtitkárok is. Dr N. Marinescu tá- 
bernok, népjóléti miniszter az egészség- 
ügyi intézményeket fenntartó miniszté- 
riumok tevékenységének összeegyezte- 
tésére irányuló munkálatok állásáról 
számolt be, Mircea Cancicov pénzügymi 
niszter pedig az eddigi pénzügyi intéz- 
kedések eredményeiről. 

Kengresszusok 

Botosaniban Iorga professzor, korona- 
tanácsos elnökletével megkezdődött a 
kulturális ligák értekezlete. A kormányt 
lonescu Sisesti földmüvelésügyi minisz- 
ter képviseli. Az értekezlet főleg Emi- 
nescu szellemének hódolt. Iorga pro- 
fesszor javasolta, hogy a vegyes lakos- 
ságu városokban létesítsenek román ne- 
gyedeket és a Ligák a kulturális mun- 
kán kivül végezzenek gazdasági tevé- 
kenységet is 
Bucurestiben a városháza disztermé- 

ben a nemzetközi városkongresszus vet- 
te kezdetét és a városokat érintő szak- 
kérdésekről a tanácskozások ma is foly- 
tatódnak. Itt a kormány részéről Cali- 
nescu belügyminiszter jelent meg és 

tulajdonos: 

ágkiadóvállalat 

Felelős szerkesztő és igazgaté: 
MAXYER ANTAL 

SiDiuban őtcisége H. Károly 
t mellett a hadnagyiclavatási 

Suluosan elltélte a bucure Sill katonal 
nököt a volt „Mindeni a hazáért" 

R-T. 

törvényszék Ciimemér- 
vezetőjei és 18 társát 

szólalt fel. 

Itélet husz volt legiónárius 
ügyében 

(BUCURESTI.) A második hadtest ka- 
tonai törvényszéke tegnap hirdetett ité- 
letet a vádlottként előállitott husz volt 
legiónárius ügyében, Egyenként hét-hét 
évi börtönre, huszezer lej pénzbünte- 
tésre, hatévi jogvesztésre és huszezer 
lej birói költség megfizetésére itélték a 
következőket: Gh Clime, A. Cristescu, 
Teli, Gh Istrate M. Polichroniade,, P. 
Craia Traian Cotiga, Sima Simulescu, 
V. lIonescu, B Dobre, Gh. Furdui, s. 
Milcoveanu, N Totu és R. Budisteanu, 
A. Cantacuzino és V Cristea távollétük 
ben 9 évi börtönt, 120 ezer lej pénz- 
büntetést hatévi jogvesztést és 5 ezer 
lej perköltség büntetésben részsültek. 
Egyenként öt-öt évi fogházat, huszezer 
lej pénzbüntetést, hatévi jogvesztést 
kaptak és huszezer lej perköltség vise- 
lésére kötelezték a következőket: Gh. 
Apostolescu, Eugen Ionica és Surel Se- 
rafim, mig Gheorghescu Edineti lelkész 
büntetése egy év, tizezer lej pénzbirság, 
ötévi jogvesztés és kétezer lej per- 
kölség 

affér hullámai - Rendezik 

(LONDON,) (Reuter.) A nemzetközi 
sajtó szinte egyértelmüleg azt jegyzi 
meg, hogy az olasz-angol jóviszonyt az időközbeni bonyodalmaknak sem sike- rült megzavarniok, 
lord Berth római brit nagykövet ugy- szólván állandó összeköttetésben van- 
nak egymással és minden ellentétre okot szolgáltató kérdést azonnal meg- eszélnek. Ez történt a külföldi hajók ombázásának ügyénél is - irja a Ti- mes - és a két diplomatának sikerült 
Is az olasz és a brit kormányok felfo- gását tökéletesen összeegyeztetni, ugy, mery a háborut szivesen látó elemek ; nden ebbeli reménye kártyavárként mlott összee A német sajtó ebben a migésben azt a tényt látja a legfonto- ázo nak, ogy Róma és London egyre sabb viszonya semmiben Ssem sága A Róma-EBerlin tengely szilárd- 
gát és hogy az olasz-német szolidari- nye egyáltalában nem veszitett, sőt 
aert erejében. Ugyanakkor - mondja Ögyeneher Beobachter - élesen meg- angol ető a tulajdonképpeni francia- és 30l Viszony, amely csak mesterkélt rőszakosan fentartott. 
u 1 Orit és a francia felfogás között 
a - folytatja a lap mélyre- hető ellentétek mutatkoznak, ami ért- 8 mert Páris Valenciát népfron- 

és Rómu 
Srancia-angol állitólagos ellentétekről ir a német 

a Starmadik Birodalom zefet . Elvi megállapodás a spanyclországi ek 
a kinai német nagykövet visszahivása 

mert Ciano gróf és 

tiságánál fogva testvérének érzi és a 
Wuai d'Orsay bizonyos államtitkári kö- 
reinek diplomáciai tevékenységéből és 
világosan ki is derül. Ezek a körök már 
régóta mindent elkövetnek, hogy az an- 
gol politikát eltéritsék a semiegesség 
álláspontjától, vagy legalább is erőtel- 
jesen ellensulyozzák azt. Igaz, hogy a 
terv meghiusult Daladier és Bonnet 
energiáján, de ez még nem jelenti azt, 
hogy London és Páris valóban jóbará- 
tok. A látszat még ezt mutatja ugyan, 
de a világ rövid időn belül érdekes for- 
dulatra lehet elkészülve. 
Igen figyelemreméltó az, hogy a Völ- 

kischer Beobachter véleményéhez ha- 
sonlóan ir a kialakulóban lévő változaás- 
ról a francia jobboldali sajtó is. A Jour 
megjegyzi, hogy Massigly államtitkár 
bizalmasan érdeklődött Belgiumban 
afelől, hogy egy német-csehszlovák 
fegyveres viszály esetén Brüsszel haj- 
landó lenne-e átengedni 
francia csapatokat? EÉzért határozta el 
magát arra a belga kormány - irja a 
Jour - hogy az idei őszi hadgyakorla- 
tokat nem, mint eredetileg fervezve 
volt, a belga-német, hanem a belga- 
francia határok mentén rendezi meg. 

AZ OSZTRÁK HELYZET 
(BÉCS.) Bürckel kormányzó a sajtó 

képviselőinek kijelentette, hogy julius 

területén a 

Semmi sem zavarhatta meg fondon 
jó kapcsolatait 

sajtó - Elsimultak a Sandus- 
és az egyházak közötti hely- 

önkéntesek ügyében - lem végleges 

elsejétől kezdődőleg az ausztriai nem- 
zeti szocialista szervezetek vezetésében egyetlen egy birodalmi német sem fog tovább müködni, hanem e szervezetek vezetését volt osztrák állampolgárok végzik. Ugyanakkor kijelentette azt is, hogy a hitierista állam az egyházakkal 
szembeni viszonyát rendezni kivánja és reméli, hogy rövidesen megtalálják az együttmüködés módját az összes egy- bázakkal az egész Harmadik Birodalom 
területén. 

Tovább zajlik a Sandys-affér 
(LONDON,) (Reuter.) Az angol poli- 

tikai élet legutóbbi legnagyobb szenzá- 
ciója, a Sandys-affér tovább is erősen 
foglalkoztatja a kormány és a parla- 
ment köreit. Az alsóház tegnapi ülésén 
ugyszólván alig volt másról szó, mint 
erről, de a vitából és általában a fejle- 
ményekből megállapitható, hogy a kép- 
viselő indiszkréciója nem fog sulyosabb 
belpolitikai következményekkel járni. 
A mentelmi bizottság ugyanis nem ho- 
zott határozott javaslatot és nem álla- 
pitotta meg a mentelmi jog határozott 
megsértését sem. A jelentés elmondja, 
hogy a mentelmi jogot nem tételes tör- 

alkalmazott jogszokás. Azt, hogy a ka- 
tonai biróság maga elé idézte a tartalé- 
kos, tiszti rangot viselő Sandys képvi- 
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iselőt, lehet mentelmi jogsérelemr 

vény védi, hanem csak bizonyos, régen 

tekinteni, de tekintetiel a közé lehet szükségszerü eljárásnak is m siteni. A jelentés után Chamberlain mi- niszterelnök emelkedett szólásra és kö- zölte, hogy a brit kormány felfogása szerint a hivatalos titok megtartásának kötelezettsége vonatkozik a képviselők- re is. Elképzelhető - mondotta - hogy egy-egy képviselő éppen állásánál fog- va hivatalos titok birtokába jut és ezt az állam javára használja fel. Feltéte- lezhető azonban az is, hogy az ellenke- zőjét teszi. Sandys felelősségét tehát ebből az elvből kiindulva pártközi par- lamenti bizottságnak kell felülvizsgál- nia, miért is kérem az alsóházat - folytatta - hogy egyezzék bele ennek 
a pártközi bizottságnak felállitásába, illetve kijelölésébe. Az alsóház elhatá- rozta a pártközi bizottság kijelölését. Ezután Hore Belisha ismertette részle- tesen az eseményt. Elmondotta, hogy Sandys egész csomó olyan számadatot 
közölt vele, amelyről eredetileg senki- nek sem lenne szabad tudnia. Neki, mint hadügyminiszternek kötelessége volt azonnal intézkedni, hogy a titok elárulója azonnal kiderittessék. Ezt a 
katonai hatóságok meg is találták Ho- gan segédtiszt személyében, akit külön is felelősségre fognak vonni. Az alsó- ház a bejelentést tudomásul vette. Kü- lön feljegyzésre méltó, hogy a Sandys- ügyben Attlee és Churchill részéről ez- uttal nem történt felszólalás. 

Valótlanok a cseh-szudéta német 
tárgyalásokról szóló hirek 

(ASCH.) (Sdp. iroda.) A prágai lapok 
azon hiresztelésével szemben, hogy 
Hodzsa miniszterelnök és a szudéta né- met párt képviselői között ujabb tár- 
gyalások indultak meg, az Sdp. iroda 
hivatalosan közli, hogy ujabb megbe- 
szélések nem történtek, sőt még határ- 
nap sincs kitüzve azok ujra felvételére 
(FREIWALDAU) (Sdp. iroda.) Frei- 

waldauban ujabb incidens történt, Egy 
10 tagu karhatalmi csoport megtáma- 
dott és félholtra vert egy vendéglőből 
hazatérő német hivatalnokot, aki né- 
met dalokat énekelt A lakosságot az 
eset rendkivül felháboritotta, mert a 
csendőrség nem volt hajlandó még fel- 
kérésre sem a közbelépésre 
(VARSÓ.) (Reuter.) Wolff lengyel ki- 

sebbségi csehszlovákiai képviselő át. 
nyujtott memoranduma szerint a len- 
gyel nemzetiségüek ugyanazokat a jo- 
gokat kérik mint az egyesült felvidéki 
és csehszlovákiai magyar pártok. 

Külföldi ujságirókat hivtak 
Ausztriába 

(WIEN.) (DNB.) Brückel ausztriai 
kormányzó tegnap fogadta azokat a 
külföldi ujságirókat, akiket abból a 
célból hivtak meg Ausztriába, hogy a 
helyszinén győződjenek meg az elter- 
jesztett hamis hirek valótlanságáról, 
Bürckel az ujságirók előtt kijelentette, 
bhogy a legnagyobb készséggel hajlandó 
minden kérdésre válaszolni és az uj- 
ságiróknak egész Ausztria területén a 
legszabadabb közlekedést és közvetlen 
érintkezést biztositja. 

Kedden ismét összeül a benem- 
avatkozási konefrencia 

(LONDON.) (Reuter.) Lord Plymouth, 
a benemavatkozási konferencia elnöke, 
keddre plenárist gyülést hivott össze 
az önkéntesek elszállitásának végleges 
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és közös rendezése céljából. Ezen a 
konferencián a 29 tagállam mindegyike 
képviseltetni fogja magát és végleges 
döntést fog hozni. 

DE VALERA SIKERE 

(DUBLIN.) Eire állam (Irország) mi- 
nisztertanácsának elnöke ujból de Va- 
lera lett. 

ELINTÉZŐDÖTT AZ ALEXAN- 
DRETTEI-ÜGY 

(PÁRIS.) A Havas iroda jelentése 
szerint az alexandrettei szandzsák ügyé 
ben folytatott megbeszélések a legjobb 

mederben haladnak és valószinünek 
látszik, hogy Bonnet külügyminiszter 
és a török követ közötti sikeres tárgya- 
lások eredményeképpen ma sajtónyilat- 
kozat fog megjelenni. Ebben bejelente- 
nék a szandzsák kérdéssel kapcsolatos 
összes kérdések elintézését. 

Megkötötték a francia-angol- 
amerikai flettaépitési egyezményt 

(LONDON.) (Reuter.) Az alsóház teg- 
napi ülésén Chamberlain miniszterelnök 

folynak. Itt azonban a köztársaságiak 

már is romokban hevernek A penar- 
royai frontszakaszon is heves harcok 

értek el helyzeti előnyöket, mert sike- 
rült a nemzetieket néhány nappal ez- 
előtt elfoglalt állásaikból kiverni és 
magukat bombabiztosan beásni. A cas- 
telloni fronton viszont a nemzetiek 
foglaltak el több megerősitett köztársa- 
sági támaszpontot, többek között az 
Ondai kastélyt, mely több kilométerre 
uralja a vidéket, 

Riadókészültség Palesztinában 

(JERUZSÁLEM.) (Reuter.)) A kor- 
mányzóság egész Palesztina területére 
elrendelte a riadókészültséget. A szigo- 
ru intézkedésre az egyre fokozódó nyug 
talanság szolgáltatott okot és ezt főként 

ESTEI! 
a 18 éves zsidó fiatalember halálraitélé- 

se robbantotta ki. Miután az északi ha- 

tárokon erős beszivárgás volt észlelhető, 

elrendelte továbbá a kormányzóság azt, 

hogy a határ mentén mindenütt 3 eme- 

letes őrtornyok épittessenek. 

Riskov menekülése 

(HSINKING.) (China Mail.) Riskov 
vezérőrnagy, a távolkeleti orosz hadse- 

japán hatóságoknál, akiknél előadta, 

kült, akik őt, miután a kivégzett Tucha- 

ezt az utat választotta 

djabb japán sikerek 
(BERLIN.) Politikai körökben hang- 

sulyozzák, hogy a kinai német nagykö- 

vet visszahivása nem végleges jellegü. 
Az elhatározó intézkedést Hitler kancel 

bejelentette, hogy megkötötték az 
amerikai-brit-francia flottaépitési 
egyezményt, amely szerint a három ál- 
lam kormányai kötelezik magukat ar- 
ra, hogy 45.000 tonnás hajóknál na- 
gyobbat nem épitenek és az ágyucsö- 
vek maximális kaliberét 16 hüvelyben 
szabják meg Chamberlain a bejelen- 
téshez hozzáfüzte, hogy a brit admirali. 
tás egyelőre 40.000 tonnás hajónál nem 
szándékozik nagyobbat épiteni és hogy 
ehhez az egyezményhez Németország 
Londonban időző delegátusai is hozzá- 
járultak 

Uj bolgár-török baráti egyez- 
mény készül 

(ANKARA.) (Havas.) Beavatott hely- 
ről közlik, hogy a Djellal Bajar és a 
Kiosszeivanoff kormány diplonatái 
uj török-bolgár baráti egyezményt ké- 
szitenek elő, amelynek létrehozásán ugy 
Ankarában, mint Szófiában egyaránt 
nagy kedvvel fáradoznak, Ugyanezek a 
körök jelzik azt is, hogy az uj baráti 
szerződés nem jelenti azt, hogy Bulgária 

lár fogja megtenni azután, ha Traut- 

mann nagykövet jelentését meghall- 

gatta. Ezzei egyidőben Hankeuból je- 

lentik, hogy kinai részről is elismerik, 

miszerint a japánok ujabb jelentős si- 

kereket értek el és többek között Ne- 

tang városa a japánok kezére került. A 
távolkeleti helyzettel kapcsolatosan 
közlik, hogy a pápa a tokiói pápai nun- 

cius utján azt a kérést intézte a japán 

kormányhoz, hogy a lehetőségig kerülje 

a nyilt városok bombázását és minden 

lehetőséggel kimélje a polgári lakosság 

életét. A pápa egyben azt a reményét 

fejezte ki, hogy a távolkeleti ellensé- 

geskedések mielőbb megszünnek. 

HOGSOHN JELENTÉSE 

(LONDON.) A benemavatkozási bi- 

zottság tegnapi ülésén elvi megállapo- 

dás jött létre a spanyolországi önkénte- 

sek fokozatos visszavonására vonat- 

kozóan. A legközelebbi értekezlet ju- 

nius 5-én lesz. Buttler és Halifax teg- 

nap Hogsohnt, a burgosi angol megbi- 

zést és szünjenek meg azok a harcok 

sal szembe állitják 
Tegnap egyébként 

elsülyedt. 

SCHUSCHNIGG KANCELLÁR 

BÉCSBEN VAN 

egészséges. 

eltávolitották. a kancellár 

politikai fogoly van összesen. 

reg politikai főnöke tegnap átlépte a 

mandzsutikuói határt és jelentkezett a 

hogy a G. P. U detektivjei elől mene- 

csevszky marsall barátja volt, el akar- 

ták fogni. Miután tudta, hogy elfogatá- 

sa esetén biztos halál vár reá, inkább 

dését. Rómából pedig az a hir érkezik, 
hogy a spanyol nemzeti kormány kö- 

vete tegnap a gandolfói kastélyban at- 

adta megbizólevelét a szent atyának, 

aki az üdvözlő beszédre válaszolva azt 
a reményét fejezte ki, hogy a spanyol 
polgárháboru mielőbb nyerjen befeje- 

az ablakot és beugrott a szobá i- 
amelyek a spanyol testvéreket egymás- t ba, ki 

hat idegen hajót 

ért a nemzeti repülő bombája a valen- 
ciai kikötőben és a hajók közül kettő 

(BÉCS) Hivatalos közlemény szerint 
Schuschnigg kancellár Bécsben van és 

A vele közös háztartásbarn 
élő nőt felsőbb rendelkezésre azonban 

mellől 

Ugyanakkor erősen cáfolják az ujabb 
nagy letartóztatásokról szóló hireket. 

Ausztriában csak 3780 letartóztatott 

ANGLIA ELLEN 

(VARSÓ.) A zsidóság nagygyülésén 
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Szörnun családirtást aka. 
dályoztak mes a szom- 

szédok 
(BUDAPEST.) Szőrnyü családirtást 

akadályoztak meg az éjszaka Pesterzsé- 
beten a Szigligeti-ucca 30 számu ház 
lakói Éjféltájban velőtrázó sikoltozá- 
sokra riadtak fe, Özv. Nagy Jánosné la- 
kásában sikoltoztak a gyerekek. Évek 
óta él már a házban Nagyné, egy városi 
altiszt özvegye. Nemrég elütötte a vil- 
lamos, koponyasérülést szenvedett és az 
óta agyzavarai vannak Egy ideig zárt 
intézetben ápolták, nemrég került haza. 
Azóta állandóan verte gyermekeit 
többször hangoztatta, hogy kiirtja csa. 
ládját, í 

Amikor a lakók az udvarra rohantak 
és benéztek a szobába Nagyné éppen 9 
éves kisleányát, Emmát fojtogatta A 
gyermek kitépte magát anyja kezéből 
és a konyhába szaladt, Az asszony rázár 
ta az ajtót és a 4 éves Erzsikével lugkő- 
oldatot akart itatni A gyermek már 
a szájához emelte a lugköves edényt, 
amikor az egyik házbeli férfi betörte 

ütötte a gyermek kezéből a mérget és 
mind a három gyermeket kiadta az ab- 
lakon. 

Lakók vették gondozásba szegényké- 
ket, majd rendőrt hivtak. Mire a rend. 
őr megérkezett a lakásban erős petró- 
leu mszag terjengett, Nagyné pedig 
nyugodtan aludt. Kiderült, hogy azér 
leum szag terjengett, Nagyné pedig 
tötte butorait és magára akarta gyujta- 
ni a lakást, de nem talált gyufát. 

A főkapitányságon azzal védekezett, 
hogy azért akarta gyermekeit kiirtani, 
mert kilakoltatási végzést kapott. Nagy 
nét letartóztatták, a gyermekeket pedig 
valószinüleg a menhelyben fogják elhe- 
lyezni. 
..............................................................a....... 

- VAKMERŐ BETÖRÉS AZ UNI- 

RII-TÉR 13. SZÁM ALATT. Igen vak- 
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zottat fogadták, akivel a spanyolországi 

helyzetről tanácskoztak. Hogsohn kor- 

mányának tudomására hozta Franco tá- 

bornok közlését amely szerint a légi 

bombázásoknál rendkivül nehezen ke- 

rülhető el az idegen állampolgárok, 

ártalan személyek, vagy külföldi hajók 

veszélyeztetése. Éppen ezért továbbra 

is azt javasolja, hogy a kereskedelmi 

hajók nem hadijellegü szállitmányaikat 

egy semleges megfigyelő bevonásával 

alakitott ellenőrző bizottság jelenlété- 

ben hajózzák ki kijelölt, ugynevezett 

semleges kikötőkben, illetve zónákban. 

BARCELONÁT UJBÓL BOM- 

BÁZTÁK 

(PÁRIS) A szocialista párt végre- 

hajtó bizottsága Leon Blum elnökleté- 

vel hozzájárult a spanyol határok lezá- 

rására vonatkozó kormányintézkedé- 

Rippel ügyvéd javaslatot terjesztett elő, 

hogy a Palesztinára vonatkozó népszö- merő betörésnek a szinhelye volt feg 

vetségi mandátumot vonják vissza An nap délutáni órákban az Unirii-tér 1 

Ajók szám alatti ház. Kempf Erzsébet beje- 
tától. A javaslatot elfogadták, majd a ; 

résztvevők tüntető menetben az angol lentette a rendőrkveszturán, hogy tá- 
vollétében 1 óra tájban ismeretlen go- 

övetség elé k, d dőrsé ; 
kövel i ny e , de a rendőrség mosztevő álkulccsal behatolt a lakásába, 

ahonnan körülbelül 12-15 ezer lej ér- 

a zEP SZOKOL-KON- tékü ruhanemüt, valamint 12.500 lejt ü 

tartalmazó kézikazettát vitt el. A párat- te 

(PRÁGA) A lengyel távitati iroda lanul vakmerő betöréses lopás ügyében k 

szerint még a lengyel párto kal nem az ügyeletes rendőrtiszt azonnal több 
ismertették az uj kisebbségi tervezetet, detektivet küldött ki a tettesek kiny0- 

mig a magyarokkal a tárgyalások foly- detektivet Küldő la tettesek 

nak. Ugyancsak Prágából jelentik, hogy mozására és ugyanakkor dr. Draghici! 

Komáromban a legutóbbi választások bünügyi igazgatónak is részletes jelen- 

eredmenyekeppen magyar polgármesr tést tettek a betörés körülményeiről. 
ert és két magyar alpolgármestert váij- .. Crisan 

lasztottak meg. A űzedik szokol-kon Kerék árvereny oradcal itt 

gresszus hatalmas méretekkel nyilt Vasárnap a Ciu-Oradea % vonalon 
párversenyt rendez, amelyen a vendégegy? 

belépne a Balkán szövetségbe. 

A délafrikai Unió is elismeri az 
abesszin annexiót 

(PRAETORIA.) (Reuter.) A délafrikai 

Unió kormánya Herzog tábornok indit- 
ványát elfogadva, hivatalosan közli, 
hogy elismeri az abesszin annexiót. 

Paraguay kilépett a hágai döntő 
biróságból 

(ASSUNCION.) (Reuter.) A paraguayi 
kormány elhatározta, hogy visszahiívja 
delegátusát a hágai döntőbiróságból. 
Az eljárás okát a vonatkozó hivatalos 
jelentés nem közli 

ROOSEVELT ÉS A NEMZET- 
KÖZI HELYZET 

(NEWYORK.) A nemzetközi kiállitás 

alapkőletételi ünnepségei alkalmával 
Roosevelt elnök kijelentette, hogy az 

Egyesült Allamok és a más nemzetek sekhez. Ugyanakkor Barcelonából je- meg. Az idei ünnepségeken félmillió Pa ; pil 

közötti viszony a világ különböző ré- Jentik, hogy tegnap a várost a nemze- Iszokolista és szokol-szervezeten kivüli sületen kivül a KMSC és a Kolping v töl 

szeiben mutatkozó sulyos ellentétek jek repülői ujból erősen bombázták. A egyén prágai látogatására számítanak senyzői vesznek részt Egyesületen kivü rő 

miatt meglehetősen zavaros, Roosevelt harcelonai kormány ujabb jegyzékben Az óriási tömeg soha nem látott ará- lek indulását is elfogadja a vezetőség A az 

annak reményét fejezte ki, hogy a hely- sürgette meg Londonban a nyilt váro- nyokban kiván ünnepségeket rendezni verseny rajtja vasárnap reggel 5 órako" szi 

zet tisztázódni fog. Hangsulyozta, hogy Sok bombázását felülvizsgáló nemzet- Benes elnök és a cseh állameszme mel- lesz a vármegyeházánál. gi 

az Egyesült Államok szembefordulnak közi vizsgáló bizottság mielőbbi kikül- lett. mdyal he 

minden háborus törekvéssel és arra tö- 
l ! isk 

rekszenek, hogy a világ feszült hangu- 

latát békés megoldásokkal vezessék le. 

Roosevelt később a kórházban meglá- 
togatta a betegen fekvő svéd trónörö- 
köst. 

, 
. A SPANYOL HARCTÉRI HELX 

ZET. Ibéria félszigetén 

kább a végső kifejlődés felé halad- 

nak a dolgok. Immár több, mint ? 
1be 

egyre il 

Franco csapatai Sagunt előtt 

(HENDAYE.) (Reuter.) A Teurel- 
Sagunti országut menti Sarrion elfog- 

esztendeje tombol a történelet 

1 jél.4 hábori 

lalása után a nemzetiek eltávolitották . tb0/ ritkitó véres piat al, eg 

az egyetlen komoly akadályát is Sa- . 
özel egymillió ember pusztult 

gunt közvetlen ostromának és igy szin- SALAMANCA ((%AD /D mi é ; pótol be. 
i x a MENORCA nem is beszélve a sohasem ! 

te feltartózhatatlanul nyomulnak előre rAe pibe- jel 

a város ellen, mely Valencia utolsó vé- oLEGÖg ható évszázados mükincsek fi! an, 

delmi pontjának tekinthető. A sarrioni 
csülhetelen értékéről. Franco fel ség 

küzdelmekről valóságos rém meséket MAtLORCA ig 37 ta hai 

közölnek a külföldi sajtótudósitók, akik kelő tábornok seregei eddig A' 

megjegyzik, hogy a helység minden 
e tományt hóditottak meg és csak Tá 

háza várként volt megerősitve és a tá- 
madó nemzetieknek előbb mindegyiket 
halommá kellett lőniök, hogy a benn- 

szorult Köztársaságiakat megadásra bir- 
ják, Ezért a sarrioni harcok egyike a 

sSpanyol polgárháboru legvéresebb feje- 
zeteinek A Havas iroda közlése sze- 
rint Sagunt most már a nehéz nemzeti 
tüzérség célpontja és a külváros részej 

kormát 
sp0 

maradt a köztársasági 

kezén. Térképünk a jelenlegi 

nyol harctéri helyzetet ábrázoljd 
giak / CESPAGNE NAT. 

E5PAGNE 
fekete rész a köztársasá 

nkdbó 
fehér rész a nemzetiek birtok' 

levő területeket mutatja 



VII. évfolyam, 1938. JULIUS 2. 

Unitárias iljusági találkozó 
(CLUJ.) Az unitárius ifjuság egyete- 

mes szervezete tizenegyedik találkozó- 
ját julius 1-3. napjain (péntek-vasár- 
hap) tartja Clujon, az unit, püspökség 
disztermében (Cal Marechal Foch 12.) 
A találkozó munkarendje junius 30-án 
csütörtökön gyülekezéssel és elszálláso- lással kezdődött, julius 1-én, pénteken 
délelőtt 8 órakor Miklós István imája 
után közös reggeli, elnöki megnyitó, üd 
vözlések, jelentések, Erdő János előadá. 
sa, vita, közös megbeszélések szerepel- 
nek. A közös ebéd után délután 4 óra- 
kor Seyfried Frigyes, Gyarmathy Ár- 
pád, Ürmössy József püspöki titkár elő. 
adásai következnek a végzett ifjak el- 
helyezkedési lehetőségeiről, Julius 2-án 
szombaton Nemes Sándor imája után 
Gyarmathy Piroska titkárnő, dr, Nistor 
Virgil előadása, vita, közös megbeszélés 

alkotják a programot, délután szabad 
időtöltés, sportok és kirándulás. Ju- 
lius 3-án délelőtt 8 órakor közös reg- 
geli, majd választások és templomozás 
lesz, Kovács Domokos imájával és Si- 
mán Dániel beszédével A templomozás 
utáni vallásos ünnepségen az elnöki 
megnyitón kivül Sebe Ferenc theoló- 
gus szaval, dr. Gündischné Fogarassy 
Klára énekel, Rostás Dénes lelkész elő- 
adást tart Fülöp Árpád lelkész szava- 
lattal, Márkus Albert pedig hegedü- 
számmal szerepelnek. A Népszövetség 
megvendégelésében rendezett közös 
ebéd után Kelemen Lajos tanár vezeté- 
sével megtekintik a várost, délután pe- 
dig kertimulatságot tartanak a Regala 
32. szám alatti Társadalomban. Julius 
hó 4-én, hétfőn kirándulások lesznek. 
A gazdag müsoru és az unitárius ifju- 
ság lelki-szellemi szinvonalának eme- 
lését célzó találkozó résztvevőinek el- 
szállitásáról az elnökség gondoskodik. 

A relormátus esunházköz- 
sés suluos anyasi helyze- 
téről számolt be a presbi- 
terium ülésén Tárkányi 
ygörgy löőgondnok 

(CLUJ.) A helyi református egyház- 
község presbitériuma Tárkányi György 
főgondnok és Deák Ferenc lelkész elnök 
letével élénk érdeklődés mellett tartotta 
ülését az egyházközségi székház tanács- 
termében. Az ülésen Deák Ferenc lel- kész-elnök tett jelentést a főgondnok- választás eredményéről, majd szeretet- tel köszöntötte az immár harmadizben 
megválasztott Tárkányi György főgond- nokot, aki három cikiuson keresztül fá- radhatatlan buzgósággal és lelkesedéssel 
szolgálta az egyházközséget. Tárkányi 
György meghatódott hangon mondott köszönetet az iránta megnyilvánult bi- zalomért, majd rövid beszédben vissza- pillantást tett az egyházközség élén el- töltött küzdelmes, hétpróbás esztendők ről, Sajnálattal állapitotta meg hogy az egyházközség, amely egykor nem szükölködött anyagiakban, sulyos anya- gi gondokkal küzd Különösen nehéz helyzet elé állitja az egyházközséget az iskolasegélyek megvonása, miáltal a tan 
intézetek karbantartásáról csak hallat- lan áldozatok árán és a hivők áldozat: 

Szsége révén tud gondoskodni. Öröm- mel állapitotta meg azonban a főgond- ok, hogy az egyházközség életében 
egészséges közszellem uralkodik, harmo- nikus együttműködés mutatkozik a hi- vők között szellemi és anyagi téren egyaránt, vagl 
ben őgondnokok helyesléssel fogadott jele de után Deák Ferenc lelkész tette inytését az egyházközség 1937 évi 
yagi helyzetről, majd a jövő évi költ gvetést terjesztette elő, amelyet egy- 
A'ngulag tudomást vett a presbiterium. 
Tárkányi 
get zi a presbiteriumi ülés. 

—— 

- Munkások irodalmi estel ji 
/ isol ye. A cluji munkások julius hó 2-án, szombaton es 

e ő órakor a ruházati és bőrmunká- irod otthonában (Str. Miron Costin 7.) 
almi estélyt rendeznek. A fiatal 

unkások előadása iránt nagy érdeklő- 

ozigazgatási bizottság jelentése után 
yörgy zárószavaival ért vé- 

Uj szellemben 
A költségvetési összeg 25 

(BUCURESTI.) Felesleges külön hang- 
sulyozni, hogy a transilvaniai ország- 

vetése összeállitásával kapcsolatosan 
mennyi indokolt panasz és elégedetlen- 
ség merült fel. Jelentős összegü szub- 
venciót, alánysegélyt folyósitottak 
kétesértékü célokra szinlelt (fiktiu) 
szervezetek részére és az e elmen folyó- 
sitott összegek évenee 100 millió lejt 
vontak el a városok és vármegyék be- 
vételeiből és a hatalmas összeg ellen- 
szolgáltatása mindössze éres ünnepi 
szónoklat volt. 
Az összes dunat államok közül a 

helyi költségvetési, illetve pénzügyi 
megosztás Transilvaniaban volt a leg- 
egészségtelenebb. Csehszlovákiában a 
befektetésekre átlagosan a költségvetési 
összeg 52 százalékát forditották, Jugo- 
szláviában 47 százalékát. Ezzel szemben 
az elmult évben Transilvaniaban a 
hasznos közmunkák részére forditott 
összeg legfeljebb a költségvetés 25 szá- 
zaléka volt. A fennmaradó összeg 75 
százalékát különböző szükségtelen cé- 
lokra forditották, fentartási költségek- 
re és különböző segélyekre, amelyek a 
megyei háztartásokat indokolatlanul 
terhelték és a vármegyei községek és 
városok költségvetését „beteggé tették", 
Ma, az ujszellemü és meggvorsitott 

ütemü államvezetésben a multnak ez a 
mulasztása, hibája megszünt. Annak 
szemléltetésére, hogy mit jelent a költ- 
ségvetés egészségessé tétele, beszéljenek 

hónapjában a befektetések összegét 25 
százalékról 45 százalékra emelték és a 
foganatositott legszigorubb takarékos- 
sági elvek érvényesitésének hatása alatt 
az év végére a befektetések összege 50 
százalékra fog emelkedni. Tehát a költ- 
ségvetés összegének felét a reális szük- 
ségletek kiegyenlitésére forditják. A 
közszükséglet és a közérdek kielégité- 
sére tehát már eddig is 20 százalékkal 
emelték a hasznos befektetéseket, 
amelyek a jelentős munkálatok soroza- 
tának meginditását tették lehetővé, a 
közlekedési hálózat megjavitását, a fal- 
vaknak villamos világitással való ellá- 
tását, az állattenyésztés támogatását, 
az általános népjólét, továbbá a falvak 
közegészségügyi állapotainak jelentős 
megjavitását és szinvonalának emelését 
is megvalósitották. 

HATALMAS MEGTAKARI- 
TÁSOK 

Az uj rendszerrel és szellemmel, s a 
kétes rendeltetésü általánysegélyek 
megszüntetésével egyrészt 100 millió 
lejes megtakaritást értek el a várme- 
gyék, városok és községek költségveté- 
sében, másrészt pedig megszüntették a 
napidijakat és a felesleges személyi 
kiadósokat, ami 82 millió lejes ujabb 
megtakaritást jelent De nem is annyira 
az anyagi megtakaritás értékes, mint az 

rész városainak és községeinek költség- me 

az alábbi számok. A folyó év elmult 

ldorubb 

öllolömy-segélyeet 
a rendezer és szellem, amellyel a fölös- 
leges költségeket öntudatos módon 
me ketették. A tranmettvaniai helyi 

etek lakossága ő. ma már tudatában 
van annak, ho t 
adók és egyéb Mzterhek 50 százatékát 
hasznos befektetésekre forditják. Tuda- 
tában van annak ie, hogy nem türik 
tovább a különböző alapok tetszés 
szerinti kezelését, mert a ek 
kezelésénél a fokozott felelősség érzete 
és a lelküismeretesség érvényesül. 
Az uj szellem és uj rendszer egyide- 

jüleg meggyorsitotta a transilvaniai 
vármegyék, városok és községek költ- 
ségvetésének összeállitását. Bár a helyi 
közületek pénzügyi müveletei alapjá- 
ban egyszerüek, mégis évek hosszu 
során át összezavarták, bonyolulttá tet- 
ték azokat és olyan ideiglenes jellegü 
gazdálkodási rendszert honositottak 
meg, amely végül is zürzavarba fulladt. 
Főleg a vármegyék költségvetési keze- 
lésénél volt megállapitható a budget 
szinezet (fiktiv) volta és a rendes pénz- 
ügyi müveletek lebonyolitása helyett 
rendkivüli hitelek megnyitásával 
sulyosbitották a helyzetet. Az adófizető 
teherbiró- és teljesitőképessége állandó 
harcban, viszályban, érdekellentétben 
volt a hivatalos részről történt és tul- 

a részükről fisetett 

ebben az évben már 43 

megszüntették 

álltották össze a franssui- vanial városok és vármegyék 
százaléka nhelgett lerditanak hasznos belektetésekre - A lcész MUcsiiik a költségvetés összeállltásánál és 

költségvetéséit 
szűzalékot 

takarékosság!i elvei ervé- 
a kélesértekü 

Izott adómegállapitásokkal. Jellemző a 
a helyzetre, hogy az elmult évben az 
1937. május 30-ig az összes transilva- 
miai vármegyék közül mindöseze 6 vár- 
megavének költségvetése volt készen. 
Most végre megszünt a helyi közüle- 
tek pénzügyi és költségvetési müvele- 
teimél az eddigi zürzavar és rendetlen- 
ség. Az összes városok és vármegyék 
költségvetését 20 nap alatt összeállitot- 
ták anélkül, hogy a tanulmányozási 
bizottságok klasszikus vitáit lefolytat- 
ták volna és anétkül, hogy a közigazga- 
tás szolgálatába az ellentétes álláspon- 
tok összeütköztek volna, valamint anél- 
kül, hogy a költségvetési bizottság 
állandósitotta volna végnélküli ülésezé- 
seit, amelyeknek költségei a köttségve- 
tési előirányzat 5 százalékát emésztet- 
ték fel eddig. , 
Nyugodtan megállapitható tehát, 

hogy a közhatalom átvétele és az egye- sülés megvalósítása óta a folyó év az 
első, amikor Transilvaniaban reális 
alapokra fektették a vármegyék, váro- 
sok, községek költségvetéseit. A költ- sécvetési tételeket pedig olyan fontos 
és értékes célokra irányozták elő, ame- 
lyek biztositják a helyi közületek fel- 
virágozását és anyagi ügyeinek takaré- 
kos szellemben vpaló irányitását. 

Választékos anyagból hatalmas méretü kertészeti 
ipari és képzőműü 
rendez az EGE 

Augusztus 13.-ió 
részvételre 

(CLUJ.) A Transilvaniai Méhész Egy- 
let a Transilvaniai Gazdasági Egylettel 
és a Cluji Gazdasági Egylettel karöltve, 
a jótékony nőegyletek támogatása mel- 
lett Clujon szeptember 1-5. napjain ker 
tészeti, méhészeti, háziipari és képzőmü- 
vészeti kiállitást és vásárt rendez. A 
kiállitás célja a kertészet, méhészet és 
háziipar fejlesztése, szinvonalának eme- 
lése a szakismeretek terjesztése. En- 
nek érdekében fogott össze a három 
egyesület és rendezi meg Clujon a Co- 
gálniceanu ucca 7. szám alatt a Katho- 
likus Kör összes helyiségeiben és udva- 
rán a nagyszabásu kiállitást és vásárt, 
amelyre lapunk utján is meghivja az 
egyesület összes gyümölcs-, konyha- és 
virágkertészettel foglalkozó tagjait. Az 
EGE, valamint a gazdaköri fiókjainak 
tagjai a kiállitáson helydijat nem fizet- 
nek A kiállitáson való részvétel és a 
kiállitás látogatásának megkönnyitése 
céljából az egyesület a CFR vezérigaz- 
gatóságától 50 százalékos utazási ked- 
vezményt kért. A kiállitáson el nem 
adott áruk visszaszállitásánál pedig 75 
százalékos kedvezményt. 
A kiállitás idején tartja meg az EGE 

és nyilvánul meg, 

- 

által tisztitatt- és 
lestett uuhában jác 

! 

, méhészeti, házl- 
vészeti kiállitást 

lehet jelentkezni a kiállliásonm való 
kertészeti szakosztálya alakuló közgyü- lését, elismert szakértők pedig a ker- tészet körébe tartozó szakelőadásokat fognak tartani. Az EME méhészeti kong resszust rendez, a Clujon végzett okle- veles gazdák baráti találkozót tartanak, a háziiparral foglalkozók számára külön szakelőadások lesznek, a cluji kereske- 
dők kirakatversenyt rendeznek, a Davi- la Szinházban diszelőadást, illetve es- tély lesz a méhészek pedig továbbkép. ző tanfolyamot tartanak. A kiállitás ide- 
jén Clujon országos vásár lesz és erre 
az időre esnek az iskolai beiratások is Gazdag program tömörül tehát szep- tember 1-5. napjain a kiállitással és a 
vásárral kapcsolatosan. 
A kertészeti kiállitás csoportjai a következők: I. csoport gyümölcskerté- 

szet, amelyen kiállithatók gyümölcsfa. 
csemeték, gyümölcsfélék nyersen és fel 
dolgozott állapotban. II csoport virág- 
kertészet, amelyen kiállithatók kiülte- 
tett, cserepes és vágott virágok. III. 
csoport konyhakertészet, ahol bemutat- 
hatók az összes konyhakerti vetemé. 
nyek. E csoportot a eluji Gazdasági 
Egylet vezeti. IV csoportban mézelő 
és gyógynövénymagvakat állitanak ki. 
V. csoportban kertészeti és terményfel- 
dolgozó gépeket, eszközöket, anyagokat, VI. csoportban vegyitermékek, mütrá- 
gyák, növényvédelmi szerek és anyagok 
kerülnek bemutatásra A méhészeti ki- 
állitás keretében kiállithatók élő méhek 
méhlakások, méhészeti gépek, eszközök, anyagok, méz és viasz, feldogozott méz 
és viasz, szakirodalmi munkák, dolgo- zatok, tervek, rajzok preparátumok. A 
háziipari és iparmüvészeti csoportban 
kiállithatók: szőttesek, varrottasok, fa- 
faragászati munkák, fonott munkák, 
szalma, gyékény, sás, nád agyagipari 
termékek, egyáb háziipari termékek, kő, 
márványfa: A kiállitásra a bejelen 
tések augu,. 15-ig küldendők be az 
EGE cimére Cluj, Andrei Muresan 10. 
szám alá A kiállitandó tárgyak bekül- 
dési határideje augusztus 25 A kiállitás 
tudnivalóiról a érdekelteket megke- 
resésre készséggel és dijtalanul tájékoz- 
tatja az EGE. 

1 , 



bábszinnáza 
il 

8. 

- Kenmlemetlen fickók. Lowell lelőtte 
egyik ügynökünket... Ővakodjon tő- 
lük. De térjünk vissza a tervünkhöz. 
- Mi a teendőm? - kérdezte a ma- 

gas férfi. 
- Ezt rögtön megbeszéljük - felelte 

az álarcos -, természetesen csak pasz- 
sziv szerepe lesz, de jöjjön, kérem, kö- 

zelebb. i 
Azután halkan, mintha attól félt vol- 

na, hogy a falnak is füle van, jó óra 
hosszat magyarázott, Dimitrijevics több- 
ször helyeselt s szinte pokolian örült a 
nagyszabásu tervnek 
- Mindent megértett? 
- Nagyszerü terv - bókolt Dimitri- 

jevics -, ilyen csak az ön agyában 
születhetik. 
- Akkor tehát a holnapi viszontlá- 

tásra, 
A két férfi mégegyszer kezet szoritott. 

A magas férfi után becsukódott az ajtó. 
Az álarcos megvárta, mig a zöld fény 
felvillan és azután átsietett a Centrále 
nagytermébe 
Z Be van állitva a készülék? - kér- 

dezte az álarcos. A kis szemüveges férfi 

bólintott. Halk zizegés hallatszott. Az 

álarcos a Morse-géphez lépett és kopog- 

Elutasitották a Jiul 

(BUCURESTI.) A labdarugószövetség 
fegyelmi bizottsága tegnap este ülést tar- 
tott, amelyen foglalkozott a Jiul és a 
Crisana óvásának ügyével, amelyet a NAC, 
illetve a Vulturiival szemben elvesztett 
osztályozó mérkőzésük miatt adtak le. A 
fegyelmi bizottság mindkét óvást elutasi- 
totta, mint alaptalant. Ezzel a Jiul és a 

Másfélmillió lejt kért az MLSz a ma- 
gyar válogatott egyetlen skóciai játékáért. 

zeti bajnokság intéző-bizottságának ren- 
delkezése alapján a NB két csoportgyőz- 
tesének, a Rapidnak és a Ripensiának a 
bajnokság sorsát eldöntő mérkőzésére ju- 
lius 10-én és 14-én kerül sorra. Feltéve, 
ha a két csapat addig kiesne a Közép- 
európai Kupa küzdelmeiből. Ha legalább 
az egyik csapat tovább megy, a bajnoki 
döntőt szeptemberben játszák le. 
Bratislava-HASK 3:2 (3:1). A jugosz- 

láv bajnok nem erőltette meg magát Po- 

zsonyban. 
1006.000 néző befogadására alkalmas, 

óriási sportarénát épitenek Breslauban. A 

hatalmas stadiont, amelynek munkálatai- 
nál 7000 munkást foglalkoztanak, julius- 
ban avatják fel pazar sportünnepség ke- 
retében. 
Tahitiban is sportolnak. Londoni hiradás 

közli, hogy Tahitiban is igen fejlett sport- 
élet van. Főleg az atlétikában jelesked- 
nek a benszülöttek. Igy például magasug- 
rásban az egyik benszülött 189 cm-t ért 
el, 100 yardon a legjobb eredmény 10.6 

TESTEDZÉS 

sát a NAC, illetva a Vulturii ellen 
elvesztett mérkőzések ügyében 

.- 

Itt a nemzeti bajnokság döntője. A nem- D 

ni kezdett... 
-Halló, itt Centrale, R. Z 18. be- 

szél. 
A rádióhullámokat a déli tengeren 

horgonyzó yacht fogta fel. A rádiófül- 
kében a görög ült és olvasta a jelenté- 
seket 

mp volt. 
Schmeling rövidesen elhagyja a new- 

yorki kórházat, ahova Louis elleni mér- 
kőzése után került és hazaindul Német- 
országba. 

Onfoekció örök réme, 

Ardealul Barbaux 

craeme 
Magyarország-Litvánia 3:0 (1:0). A ma- 

gyar amatőr labdarugók utolsó portya- 
meccsüket kitünő játékkal nyerték meg 
Kaunasban a litván válogatottal szemben. 
Két KK mérkőzést szombatra hoztak 

előre: Budapesten a Kispest -Ambrosiana, 
Prágában a Sparta-Genova meccs kerül 
lejátszásra. A Slavia-Beogradsky mérkő- 

zés pedig hétfőn kerül eldöntésre Prágá- 

ban. 

Bucuresti még sohasem látott Klein Ár- 

. 

A Scotland Yard komor épülete kihalt 

nak látszott. 
Csak Hughes detektivfelügyelő szo- 

bájában volt világosság, A fiatalember 

fáradtan tette le kezéből a vaskos jegy- 

zetet. 
- Hazamehet, Hilton kisasszony - 

mondta - és bocsásson meg, hogy ilyen 

sokáig itt tartottam. 

- Nem tesz semmit, főfelügyelő ur - 

jegyezte meg a gépirókisasszony - 

Stephens főfelügyelő ur is dolgozik a 

szomszéd szobában. 
Hilton Pepi kisasszony csunya volt. 

Határozottan csunya. Ezt Hughes már irják a fővárosi lapok a magyar futball- 

számtalanszor megállapitotta, de ettől biró bucurestii vendégszerepléséről. 

függetlenül, nagyon becsülte, mint nél-- Magyar-olasz válogatott 

külözhetetlen munkaerőt. Hilton Pepi 

kisasszony a száraz, kimértmodoru vén vitéz Tersztyánszky-kupáért. 

lány, éppen ugy hozzátartozott a Scot- 

land Yard megszokott képéhez, mint a 

motorkerékpáros rendőrök és a hatal- 

mas rendőrségi autók Hughes nem tud- 
ta volna elképzelni a Scotland Vardot 
a vénkisasszony jellegzetes figurája nél 

kül Szinte szeretetel nézett, amint Pepi 

kisasszony gondosan összerakta az asz- 
talon heverő papirlapokat. 

- Aggódni fog a mamája, Hilton kis- 

asszony, - mondta mosolyogva. - Bi- 

zonyára meleg vacsorával várja és nem 

tudja elképzelni, hogy hol marad ilyen 

sokáig. 
- Ma hideg vacsora van - jegyezte 

meg a vénkisasszony 
Hughes rosszalóan csóválta fejét. 

- A multkor azt mondta kisasszony, 

wimbledoni nemzetközi 

kerültek a legjobb nyolc pár közé. 

Walasievicz, a 

ért el. 
jobb a fennálló világrekordnál. 

kőzésén nélkülözni kénytelen 

pádhoz fogható kiváló játékvezetőt! - 

vivóverseny 

lesz szombaton és vasárnap Velencében a 

Diadalmasan szerepelnek a magyarok a 
teniszversenyen: 

A Szigeti-Dallos kettős 6:4, 3:6, 8:6, 6:3 

arányban győzött a Billington-Butler an- 

gol pár ellen. Szigetiék győzelmükkel be- 

lengyelek világhires 

hölgyatlétája Clevelandban rendezett ver- 

senyen két világrekordot döntött meg. 100 

yardon 10.4 mp-t futott, 60 yardon 7 mp-t 
Mindkét eredménye lényegesen 

Kocsis és Szalay nélkül játszik az Uj- 
pest Bucurestiben. Az Ujpest labdarugó 
csapata a Rapid elleni második KK mér- 

sérüléseik 

miatt Kocsist és Szalayt. A csapat a kö- 

vetkező összeállitáspan veszi fel a harcot 

Bucurestiben: Sziklay - Futó, Fekete - 

Ádám, Szücs, Balogh - Pusztay, Vincze, 

és a Crisana óvá- 

Crisana sorsa megpecsételődött: Mindkét 
csapat a B-ligába „bukott". 

A bizottság felfüggesztéssel büntette a 

következő egyesületeket, mert a szövetség- 

gel szemben nem rendezték anyagi vo- 

natkozásu ügyeiket: UDR, Tricolor (Ploes- 

t, Jiul, NAC, Dacia Unirea, ACFR és 

Vulturil. 

Dr. Tataru Corlolan orvos 
rolesszor UfSR kerület. 

eclmök közbelépése itazsó. 
á01 szoldállatott az uszó 

sporinal 
(CLUJ) Mint emlitettük, a cluji uszó- 

sport váliságos helyzetbe került azáltal, 

hogy a városi tanács megtagadta a szabad- 

jegyek kiadását. Dr. C. Tátaru orvospro- 

fesszor, a sport mindenkori igaz és erős 

támogatója teljesen magáévá tette az 

ügyet és fáradtságot nem kimélve igyeke- 

zett elérni legalább minimális számu sza- 

badjegyeknek a kiadását. Fáradozása si- 

kerrel járt, mert a városi tanács elvben 

elfogadta az uszókerület kérését és kérte, 

hogy tájékoztatás céljából névszerinti lis- 

tát nyujtsanak be a legrövidebb időn belül. 

A kerület sürgősen felhivta az egyesülete- 

ket, hogy jelentsék be minimális jegyigé- 

nyeiket pénteken este 9 órakor a Royal 

sportklub helyiségében tartandó rendki- 

vüli gyülésen. 
Vasárnap, f. hó 3-án hivatalosan veszi 

kezdetét az uszószezon, amennyiben dél- 

után 6 órai kezdettel a Napoca és KAC 

vizipolócsapatai barátságos mérkőzést ját- 

szanak a városi strandfürdőben. A mérkő- 

zés rendkivül érdekesnek igérkezik, mint- 

hogy mindkét csapat uj játékosait is fel- 

vonultatja s igy csak igen erős küzdelem 

után fog győzni a jobbik csapat. 
-- 

Vasárnap folytatják a Városi Kupa- 

mérkőzéseket. A müsor a következő: 

KMSC-CFR, KAC-UEC. Az érdekesnek 

igérkező mérkőzések pontos idejét a labda- 

rugó alkerület ma esti ülésén jelöli meg. 
.... 

mmaáoen 

Rádió 

SZOMRAT, julius 2. 

Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

fek. 13,15: Hirek, Julea zenekar. 14.15: 

Hirek. 15,30: Előadás. 19: Sibiceanu zon- 

goramüvész hangversenye. 19,30: Táncle- 

mezek. 20,20: Felolvasás. 20,35: Vilea éne- 

kesnő hangverseny. 21: Rádióüzenetek. - 

21,16: Tánczene. 22,30: Hirek. 22,45: Ven- 

déglői zene. 24: Lemezek. 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek, 

étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 

13,05: Szalonzene. 18,30.: Hirek. 14,30: Le- 

mezek. 15,35: Hirek. 17,15: Mesék. 17,45.: 

Birek. 18: Előadás. 18,30: Hangverseny. 19. 

Rádióüzenet. 19,80: Zenekar. 20,40: Cseve- 

gés. 21,10: Hangverseny. 22,35: Hirek. 23: 

Közvetités Velencéből a magyar és olasz 

kardvivócsapat mérkőzéséről, beszélő Plu- 

hár. 23,45: Jazz zene. 24: Hírek német és 

olasz nyelven. 24,10: Cigányzene, 1,05: 

Hirek. 
Budapest II. 18: Szociális előadás. - 

19,35: Versek. 20,10: Mezőgazdasági félóra. 

20,45: Klarinet zongora kisérettel. 21,10: 

Hirek. 21,35: Hanglemezek. 

énekesek lemezei. 16,30: Vidám zene. 21: 

Dalos, zenés est. 23,40: Könnyü dalok. 24: 

Hangverseny. 

lok. 22,10: Tánczene. 
hogy kevés a gyomorsava, Nem hiszem, Zsengellér,

 Kállay, Szeder. 

J Adamos most felfedezett 

prágai követét. De Facendist haza rendel- 

Bécs. 13: Könnyü déli zene. 15,15: Hires 

Berlin. 19: Vidám lemezek. 21,10: Citera 

négyes. 22: Tánczene. 23,80: Könnyü zene. 

Varsó. 18: Tánczene. 20: Enek. 20,30: Da- 

VII. évfolyama, 1938. JULIUS 2. 

Reuter jelenti: 

(RÓMA.) A Duce tegnap ünnepély 
kiosztotta azoknak a sportférfiaknak 
dijait, akiket az egyes sportágak vezető- 
ségei jutalomra ajánlottak. 

(BUDAPEST.) A magyarországi pilóta- 
piknik véget ért. A piknik külföldi rém 
vevőit tegnap a főváros diszebében látta 
vendégül. 
(WASHINGTON.) A Yale egyetem 

professzora, dr. Alouis Kovarik és dr. R 
; ujrendszerü 

számítási metódusokkal kideritették, hogy 
a föld 13 milliárd és 900 millió éves. 

(RÓMA) Az olasz kormány kicserélte 

te és helyébe a kownói követet, Francesco 
Franzonit nevezte ki csehszlovákiai ügy- 
vivőjévé 

(BERLIN) A nemzeti szocialista kor- 
mány azonnali hatállyal rendeletet bo- 
csájtott ki, amelyben a katholikus ifjusági 
szervezetek feloszlatásáról intézkedik. 
(RÓMA.) Frank nemzeti szocialista igaz- 

ságügyminiszter kihallgatáson jelent meg 
Viktor Emanuel olasz uralkodónál. 

(BRÜSSZEL) A genti biróság 1 havi el- 
zárásra és 1725 frank megfizetésére itélte 
Floriment Grammenst, aki a flamanc 
nyelvhasználat érdekében fejtett ki erő 
politikai tevékenységet. 
(BUDAPEST.) A magyar sajtó rendki- 

vül meleg hangon ir Sztojadinovics ju 

nek harmadik évfordulója alkalmából. A 
Pesti Hirlap szerint egyedül Sztojadinovics 
nak köszönhető, hogy Jugoszlávia külsőleg 
és belsőleg példaképe lehet bármelyik ál- 
lamnak és hogy a magyar-jugoszláv el- 
lenségeskedés barátsággá változott. 

(LONDON.) Véget ért a nemzetközi vö- 
röskereszt kongnesszus. 

(LONDON) Befejezték a 14-ik nemzet- 
közi cethalász kongresszust is, amelyen a 
délafrikai Unió, az USA, Argentina, Ausz- 
trália, Kanada, Dánia, az ir Szabadállam, 
Franciaország, Németország, Nagybritania, 
Japán, Ujzéland és Norvégia vettek részt, 

(WASHINGTON.) A New-Mexikói Hobbs 
ban egy időre beállított pokolgép a pet- 
róleum telepen előbb explodált és nyolc 
embert megölt. ' 

(GRENOBLE) Az épitőipari sztrájk még 
egyre tart, mert a munkásság kiítart 28 
százalékos béremelési követelése mellett. 

Betedsedéluzől bélyed 
árogéria, aviatia ok- 

mány,, szám a, pos- 

ta bélyegek minden 

eimletben állandóan 

A kaphatok a beteg- 

segélyzővel szem- 

beni 

Docdny- sdében 

A Salamon Etelka növendékeinek vizs- 

gahangversenye. A katholikus főgimná- 

zium disztermében most zajlott le Salamon 

Etelka városunk neves gyermek zenebe- 
dagógusának vizsgahangversenye a szülők 

és nagyszámu érdeklődő és zeneértő kö- 

zönség jelenlétében, a siker teljes jegyé 
ben. A neves tanárnő állandó összekötté- 

írányitólval, mindig a legmodernebb mód- 
szereket alkalmazza növendékeinél, szak 
értő szem azt mindjárt megfigyelheti 2 

tanulók előadásán. A hegedülést, a zenel 
előadóművészet legnehezebbikét igy játs2 

va, játékból, élvezettel tanulják. Ebben 
rejlik a jeles tanárnő nagy pedagógial 
kereinek a titka, ezért látunk nála min 

kisebb-kisebb gyermekeket, köztük a s 

6 éves Viorel Manut, aki még az asztalló 

sem ér fel s már tiszta hangokat tud k 
hozni 6-7 hónapi tanulás után hangszé 

réből. Márkus Tibor, Rosenberg Tam 
Ferenczy Éva, Fülöp Lulu, Goldmann p i 

ter, a két kicsi Friss, Meisel Andor, Fe 
hogy a hideg ételek jót tennének. 

Hilton kisasszony hálásan elmosolyo- 

dott. Ilyenkor még csunyább volt, mint 

rendesen. 
- Nagyon kedves hogy a főfelügyelő 

ur még ilyesmit is megjegyez - mond.- 

ta pilanatnyi elágyulással, 

A detektivfelügyelő a szekrényhez 

lépett és két üveget vett elő, 

- Burgundi - jegyezte meg. - Azt 

hiszem, jót fog tenni a gyomrának és 

a mamájának sem fog ártani. Ha elfogy, 

akkor szóljon 

Kun Máty 
* 

Srima 

(Folutatása következik.) 

clul, CGalea Marecha! Fech Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázados tapasztalatalt egyesitve mo- 

dern technikai berendezéssel és dusan felszerelt raktárral 

állunk nagyrabecsült megrendelőink szolgálatára. - Spe- 

ciálisták vagyunk: acélárukban, látszerészetben, beretva- 

köszörülésben, orvosi műszerek javitásában. 

evőeszközök feltü ő 

ás Fia R. T. 

alpacca 

Hessmann Ottó, 

renc Noemi, Orbán Kata, Rappaport Bal 
di, Indig Edit, vagy a haladóbba 

Krana Ferike, öbit 

László mind kiváló jók. Biró Kati és 1 

István már kiforrott játékosok tökélet 

technikájukkal, kristálytiszta intonálás 
kal, előadott darabjaik teljes átérz ak 

töntek ki s még nagy jövő előtt állal 
A kiséreteket hasonlókoru kis növende 
a nagyobbakét Schönfeld Hédi láttá 
tökéletesen. A lelkes, kedves es 

nő meleg ünneplésével ért véget. olcsó áron! 
-- 

goszláv miniszterelnök hivatalba lépésé- 

tésben lévén a nyugati metropolisok zene 

k közül 

ta tanáf 
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Vagyunk egynéhányan 
akik csökönyösen azt hisszük, hogy az 
éjszaka a pihenés időszaka. Nincs érté- 
künk a szeliden villódzó csillagok, s a 
sápadt hold misztikuma iránt. Készség- 
gel elismerjük: bennünk van a hiba. 

Nem birjuk az élet felfokozott iramát 

és éjszaka aludni akarunk. Hiba, sulyos 
hiba, dehát ez már csak igy van. Nap- 

al kemény tusát vivunk a mindennapi 
kenyérért, mert ifjuságunk idején el- 

mulasztottuk alként rendezni sorsunk 
menetét, hogy mire ránk köszöntött az 

álkony, rendben legyen a szénánk. 
Bizony, bizony: keserü igazság, hogy 
életünknek 50-ik évében nincs gabo- 

ánk sem lábon, sem kévében". Emele- 
tes viskónk sincsen és semmi olyas- 
mink, ami megkönnyitené sokasodó 
éveink terhét. Dolgoznunk kell bizony, 

kinelk igy, kinek ugy. Viszont ugyebár, 
aki nappal dolgozik, éjszaka pihenni, 

aludni vágyik. Jaj, jaj: ez a vágy - 
mint annyi más vágyunk is - szét- 

foszlik, mint a szappanbuborék. Mert, 

hogy álomba szendereghessünk, csendre 

volna szükségünk, békességes, szelid 

csendre. Igen ám, csakhogy némely 

éjszakai járókelők egészen másként 

vélekednek az éjfélit órák jelentőségé- 

fől. Ök nyilván az egykori müdalhoz 

tartják magukat: „Az én napom az 

éjszaka!" És ugy is cselekszenek, mint- 
ha nem a hold sápadt korongja, hanem 
a nap aranygömbje ballagna odafent az 

égi burán. Élismerjük, hogy az ember- 

nek hangosan kell beszélnie, ha azt 

akarja, hogy megértsék. Megértjük 

tehát, ha nem igen tesznek hangfogót 

az ajkukra. De vannak közöttük nótás, 

füttyös kedvüek is, akik néha szere- 

náddal tisztelik meg a szunnyadó 
pontosabban szólva szunnyadni 
akaró „elpuhult" népséget. A szándék 

minden esetre tiszteletreméltó, bár nem 
mindig talál kellő méltatásra. Hiába: a 
hála nem a legerősebb oldala az ember- 
nek... Valahogy talán akként kellene 
megoldani a kérdést, hogy kávéházak, 
kiubbok, mulatók környékén csak olya- 

; 

nán 

teherautóján, amelyet, 

JÓESTEI 

2 s. 

sérülésekért? 
(CLUJ.) Érdekes tárgyalás szinhelye 

volt tegnap a vidéki járásbiróság egyik 
tárgyalóterme Róth Olga varrónő 
testi épségének megrongálása cimén 
feljelentést tett Szilágyi Ferenc 
someseni ökrösgazda, Szilágyi András 
tehénpásztor, Markovics Ilona deji 
teherautótulajdonos és soffőrje Stan- 
ciu Nicolae ellen, akiknek a megbünte- 
tését és 50.000 lej kártérités megfizeté- 
sére való kötelezésüket kérte. A varró- 
nő a polgári kártérités ügyében előter- 
jesztett beadványában elmondotta, hogy 
1937. október 11-én Markovics Ilona 

Stanciu soffőr 
vezetett Dej felé utazott Someseni kö- 
ségben azonban az egyik udvarból vá- 
ratlanul vagy 8 tehén rohant az autó elé 
és az egyik megvadulva, szarvával be- 
zuzta a szélvédő üveget, amely a varró- 
leányt a balkezén sulyosan megsebesi- 
tette Sérülésével a helybeli Lengyel- 
szanatóriumba szállitották, ahol müté- 
ten esett át, majd hosszabb ideig kezel 
ték, de a kórházat még igy is gyógyu- 
latlanul, a balkezének örök rokkantsá- 
gával hagyta el. 
Róth Olga Szilágyi András pásztort 

ugy büntetőjogilag, mint polgárilag fe- 
lelőssé tette, mert a baleset pillanatában 
vasvillával ütötte a teheneket, amivel 
még növelte azok ijedelmét. Szilágyi Fe 
renc gazda az ökrök tulajdonosa, szin. 
tén felelős - a feljelentő szerint -, 
mert az állatok áthágták a közlekedési 
szabályzatot, már pedig a törvények ér- 

gi felelős a gépkecsi-balesetet 
előidéző tehenek által okozott 

telmében az állatok tulajdonosai köte- 
lesek gondoskodni megfelelő számu 
pásztorról és óvatossági intézkedésekkel 
kell biztositaniok az országuti forgalom 
zavartalanságát. Stanciu soffőr a bün- 
tető törvénykönyvbe ütköző cselek- 
ményt követett el azáltal, hogy nem 
hajtott kellő óvatossággal, mert a gép- 
kocsit csak az utolsó pillanatban álli- 
totta meg, amikor az állatok között 
már pánikot idézett elő, Végül Marko- 
vics Ilona autótulajdonos a polgári tör- 
vénykönyv értelmében felelős azokért 
a károkért, amelyeket a jármü közleke- 
dése közben előidéz, 
Róth Olga ezután részletesen kimu- 

tatja a baleset következtében szenve- 
dett károkat. Elsősegély 400 lej, kezelés 
és mütét a Lengyel-szanatóriumban 
5600 lej, kezelés a deji dr. Fodor-féle 
kórházban 1500 lej, utiköltség 2000 lej 
a sebesülés ideje alatti munkaképtelen- 
sége miatt a kára 9000 lej, végül szen- 
vedéseiért 6500 lej az örökös rokkant- 
ságért pedig 25.000 lejt igényel Ez szel 
rinte a legkisebb összeg, amelyet igé- 
nyelhet, mert a baleset nemcsak a var- 
rónői munkát nehezitette meg számára, 
hanem a női szépségében is nagy kárt 
tett. 
A tegnapitárg valáson dr. Saragea 
A tegnapi tárgyaláson dr. Saragea 

je ujabb tanuk kihallgatását kérte, amit 
a biróság el is rendelt és a tárgyalás 
folytatását szeptember 7-ére napolta el. 

premierje 

Clark 

ciműü monumentális 

nok kaphassanak lakást, akiknek van 
érzékük az éjszakat hangulatok iránt, 
szeretik a dalt, a füttyöt és nem utolsó 
orban az autódudák és kipuffogó szer- 
kezetek „muzsikáját" is. Mert a tárgyi- 

lagos igazsághoz hiven, nem szabad 
megfeledkeznünk az autókról sem 
Neppal - miért, miért nem - hallgat- 
nak ezek a szelepek, éjszaka azonban 
egyik-másik gépkocsi vezetője azt hiszi, 
hogy ki kell pótolnia a mnappali mulasz- 
lást... 

Tréfa ide, irónia oda: az igazság az, 
hogy a hatóságok legéberebb ellenőr- 
zése ellenére is, városunk egyes részei 
és különösképpen központi részei sok- 

szor hangosak éjszaka egyes jövő-menő 
emberek vig kedvétől és az autódudák, 
valamint kipuffogó szerkezetek lármá- 
jától. Kérjük tehát az illetékeseket, 
hogy valamilyen formában adják meg 

0z éjszakának, ami az éjszaláé: a leg- 
tökéletesebb nyugodalmas csendet. 

! 

- Egy délelőtt kétszer vált el és 
kétszer nősült meg. Newyorkból jelen- 
tik: James Mac-Donald kaliforniai olaj- 
király 24 éves fia és örököse (Nevada- 
állam) kütlen elhagyás cimén elvált fe- 
leségétől, Aliciától Még ugyanazon a 
hapon egy órával a házasságbontó ité- 
let kihirdetése után nőül vette Marie 
Cunnighamet. Félórával az ujabb há- 
zasság megkötése után házastársi kegyet lenség cimén elvált második feleségétől 
és még ugyanazon a napon harmadik 
ázasságot kötött, nőül véve June Ker- 

nol, Carson City egyik milliomosának 
lányát Mac-Donald ügyvédje kijelen- 

tette, hogy a szokatlan esküvői és válási 
sorozat azért volt szükséges, hogy ügy- 
ele nevet adjon fiának, akit Cunning- 

am kisasszony, a 2-es számu Mac-Do- Baldné egy évvel ezelőtt hozott a vi- ágra, 

-. 

Holnap, szombaton a ROVAL slágermozgóban a nyári 

Gable és Myrna Loy 
Irország lángokban 

filmalkotásban. Egy ir szabadsághős romantikus szerel- 
mi regénye. - Ma, pénteken utoljára „"Vörös éjszakák". 

szezon legnagyobb 

A vadállatokkal való érintkezés 
mégha azok bizonyos mértékig szelidi- 
tettek is, - mindig kockázatos, sőt 
életveszélyes vállalkozás. Kétszeres a 
veszély az ugynevezett párzási időszak 
tartama alatt. Ilyenkor a duvadak rend 
szerint ingerlékenyebbek, mint máskor 
és még a legkezesebb is könnyen elra- 
gadtathatja magát Ez történt a minap a 
bécsi Sarassani cirkusz előadása során 
is. Ronald Schusser oroszlánido- 
mitó egy idő óta a Sarrasani cirkusz- 
ban lép fel 12 hatalmas berberorosz- 
lánjával. Vakmerő mutatványaival es- 
téről-estére valósággal lázba ejtve a né- 
zőközönséget, Schusser tudta, hogy el- 
érkezett az oroszlánok párzási időszaka, 
de azért közkivánatra mindennap be- 
mutatta idomitott oroszlánjaitt noha 
ezek egy idő óta rendkivül ingerlékeny- 

Régi ár 480 Lei. Most Lei 56. 

4 szám. Utánvéttel nem szállitunk. 

Tizenkét oroszlánkarmai clől 
mentettc meg az idomitót két 
bátor bajtársa 

Ideglépő plllanatok a bécsi Sarrasani cirkuszban 
séget tanusitottak. 

Az eleven bástya 
A napokban aztán könnyen végzetes- 

sé válható baleset érte az oroszlánok 
idomitóját. Mint rendesen, most is 
frakkban, cillinderrel és lakkcipőben 
lépett be abba a hatalmas vasketrecbe, 
amelyet a cirkusz köröndjén rögtönöztek 
kizárólag az ő mutatványai céljára. 
Schusser ujszerü mutatványokkal gyö- 
nyörködtette a közönséget. A veszedel- 
mes állatokat ugyanis arra kényszeri- 
tette, hogy egymásra ágaskodva való- 
ságos eleven bástyát létesitsenek Rend- 
szerint simán folyt a mutatvány, bár 
Szasa, az ujonnan szerzett hatalmas ber 
ber himoroszlán nyugtalanságra adott 
okot, Nemrég vásárolták és éppen, hogy 
beidomitottákk A mondott időben 

oldal. Régi ár 360. Most Lei 42 Temesy György: 

lett volna első fellépte. Szasa azonban 

RITKA ALKALOMI!! 
Szenzációsan érdekfeszitő történelmi és társadalmi regények: 

rendkivül lecszállitott árakban 
Fazekas Sándor: Rózsa Sándor, az alföldi haramia 8 kötetben, 2584 oldal. 

Temessy 
és szerelem 4 kötetben 1340 oldal. Régi ár 268. Most Lei 28. Castellani: 

György: Ármány 

Rinaldó Rinaldini, a sziklák fejedelme, 8 kötetben, 2618 oldal. Régi ár 484 
Most Lei 56. Brühl: A grófi katély titka vagy két hüséges sziv kálvá- 
riája, 5 kötetben, 1580 oldal. Régi ár 276 Most Lei 35. Falk Viktor: Varsó 
hóhéra, 8 kötetben, 2520 oldal. Régi ár 488. Most Lei 56. Sólyom László: 

Sobri Jóska, az uri haramia, 7 kötetben, 2096 oldal. Régi ár 420. 
Lei 49. Temesy György: Czinka Panna, a fejedelem csalogánya, 6 kötet- 
ben, 1752 oldal. Régi ár 320. Most L. 42. Falk Viktor: Szerelem és szenve- 
dély, vagy szerelem a bitófa alatt, 6 kötetben, 1960 oldal. 

Most 

Régi ár 360 
Most Lei 42. Brühl: Gályarab, vagy a velencei véres éj, 6 kötetben, 1960 

A véres trón, vagy 
egy király leány kedvesei, 12 kötetben, 2280 oldal. Régi ár 120. Most Lei 
48. Vidékre kötetenként 2 lej portó a pénz előzetes beküldése mellett 
szállitjuk. Megrendelhető „Cultura" hírlapiroda Cluj, Str. Memorandului 

ua et ga] 

csak huzódozva engedelmeskedett az ido 
mitó parancsainak és szemmel látható- 
lag inkább az egyik nöstény oroszlánnal 
„kacérkodott" volna. Ezt azonban nyil- 
vános előadáson semmiképpen sem sza- 
bad megengedni. Schusser tehát kemé- 
nyen fogta Szasát sőt egyszer-másszor 
korbácsot is alkalmazott ellene A ha- 
talmas állat morogva csattogtatta fo- 
gait s mancsával többször az idomitó 
felé kapott ugy hogy Schusser két iz- 
ben riasztó lövést is leadott. , 

Auguszt támad 
Az idomitó szeméből kemény akarat- 

erő villogott az oroszlánok felé, Ezzel a 
a szuggeráló erővel tudta csak nagyne- 
hezen féken tartani a nyugtalankodó 
bestiákat. Az eleven torony megépité- 
sére került éppen sor, amikor szokás el- 
lenére Schusser hátat forditott Auguszt 
nak, a legszelldebb és legkezesebb 8 
esztendős berber-oroszlánnak Auguszt- 
tal eddig soha semmi baj nem volt, de a 
párzási idő hatása alól ő sem tudta ma- 
gát felszabaditani. Abban a pillanatban, 
a zene elhallgatott és a fényszórók fel- 
villantak, Auguszt hirtelen megmozdult, 
A közönség rémülve látta, hogy a fene- 
vad ugrásra készül. Vadállatokkal fog- 
lalkozó emberekben rendszerint a szo- 
kásosnál erőteljesebben ki van fejlődve 
a megérzés ösztöne Amikor az orosz- 
lán összehuzódott Schusser megérezte 
a veszedelmet s villámgyorsan szembe- 
fordult a hatalmas duvaddal. Annyi 
ideje volt, hogy a korbáccsal az orrára 
csaphasson, azután hátrálva a vaskorlát 
hoz huzódott, nehogy a többi oroszlán 
hátba támadhassa, ; 

Két bátor bajtárs 
Auguszt nem hagyta abba támadó ki- 

sérleteit, s példáját a többi bestiák is 
követték. A közönség iszonyatos rémü- 
lettel szemlélte a készülő tragédiát, 
Schusser a halál biztos tudatában szál- 
lott szembe a megvadult oroszlánokkal. 
Lábával feléjük rugta az előtte álló ke- 
rek állványokat és közben a korbáccsal 
is hatalmas erővel csapott rájuk. 
A közönség gyönge idegzetü tagjai, kü- 

lönösen a nők közül sokan elájultak. Iz- 
galmas pillanatok játszódtak le. Már- 
már ugylátszott, hogy az állatidomitó 
elveszett És valóban: semmi sem ment- 
hette volna meg őt, ha két másik állat- 
idomitó: Schmidt, aki tigrisekkel szo- 
kott fellépni és Hermenn Haupt a se- 
gédje, halálmegvető bátorsággal be nem 
rontanak a hatalmas ketrecbe, hogy élet 
veszélybe került bajtársuknak segédkez 
zenek. Az oroszlánok idegtépően üvöl- 
töttek, a két bátor férfi azonban vas- 
dorongokkal és pisztollyal rontott kö- 
zéjük és megtámadott társuk segitségé- 
vel elképzelhetetlen nehézségek között 
sikerült a 12 bestiát a köröndből a tulaj 
donképpeni ketreceikhez vezető folyó- 
sóra terelni. Mindhárman többé-kevésbé 
jelentékeny sérüléseket szenvedtek, 
Schusser azonban - hála két bajtársa 
önfeláldozásának, - megmenekült a 
haláltól. 

- A bélyegtörvény módositásának ér 
telmezése. A folyó év április elsején 
megjelent módositó bélyegtörvény elő- 
irja a kereskedelmi társaságok nyugta- 
adási kötelezettségét Hivatalos értelme 
zés szerint kötelező a nyugta adása a 
következő esetekben is: postautalványon 
történt átutalások bevételezésénél 
csekk utján befolyó künlevőségek ese- 
tében, akkor, ha kliens nem kapott bé- 
lyeges nyugtát a CEC-től, számlára tör 
ténő részletfizetésnél és CEC utján be- 
folyó utánvétek esetén. Bélyegköteles 
továbbá a váltó, vagy elfogadvány, va- 
lamint a visszáru vételének igazolása. 
Az egyéni cég nem köteles nyugtát ad- 
ni a fenti esetekben sem, de ha nyug- 
tát vagy elismertvényt bocsát ki akkor 
a bélyegilleték leróvandó, Mentesek a 
bélyegkötelezettség alól a folyószámlán 
történő árkülönbözetekből eredő jóvá- 
irások és a vállalatok fiókjai részé- 
ről történő azon CEC-befizetések, ame- 
lyek a központ folyószámlájára történ- 
nek, Az Ugir most arról értesitette tag- 
vállalatiat hogy sikerült a pénzügymi- 
nisztériumnál az állami kifizetések (or- 
donanta de plata) és a számlákra tör- 
tént nyugtázások esetében a külön 
nyugta adásának kötelezettsége alól fel- 
mentést kieszközölni Az erre vonatkozó 
rendeletet a pnézügyminisztérium kö- 
zelebbről küldi meg a pénzügyigazgató- 
ságoknak. 



ötirdetést 
iapunkra felvesz Nova 
könyvüzlet is. Memoranduliu 16. 

Apróhirdetések 
M APRŐHIRDETÉSI DIJAINK: 
Szavanként 1 lej, kezdő és vastagbetüvel 
2 lej, nagy betükkel 3 lej. Ha a cim a 
kiadóhivatalban van, vagy a hirdetés je- 
ligés, ugy kezelési költség cimén 5 lej fi- 

zetendő. A legkisebb hirdetés 10 lej. 

LEVELEZÉS 

ÖRA ALATT villanyondo- 
lálank hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

EGYEDÜLI árva nő keresi őszinte és 
erélyes férfi ismeretségét, felekezet nem 
számit, aki védelmezne és vagyonomat 
rendezni tudná, több lakóval bánni. A 
férfinek legyen kevés berendezése és biz- 
tos keresete. A vagyonom felét ráiraton. 
Csak teljes cimre válaszolok. Leveleket 
„Szerény 50 év" jeligére kérek. (5873) 

ADAS-VÉTEL 

PERZSASZÖNYEGEK, képek, képkere- 
tek müvészi kivitelben legolcsóbban, rész- 
letfizetésre is beszerezhetők: „Unicum". 
Telefon 2965. Cal. Marechal Foch 5-a. 

(T847) 

ELADÓ egy 1150-es Hoffer cséplő na- 
gyon jókarban, golyós csapágyos dobbal. 
Hirsch Eugen, Dej, Regele Ferdinand 1. 

(v T876) 

FIGYELEM! Gyüjtse össze a „Senlaslo" 
szappant csomagoló burkoló papirokat, 
mert 12 darabért teljesen ingyen kaphat 
1 darab azonos nagyságu „Senlaslo" szap- 
pant bármelyik kereskedőnél. (T 766) 

SELYEM, imprimé, tobralkó, crep, zefir 
pongyola és ruhamaradékok olcsón. Calea 
Reg. Ferdinand 53, udvarban. (5701) 

Ruhamaradékok 
tobralko, pike, krepp, selyem, imprimé ma 
radékok érkeztek. Maradékos Sámuel, Str. 
Váloasá 19. (5727) 

ELADÓ BUTOROK és háztartási cikkek: 
gyönyörü pallisander és cseresznyefás csi- 
szolt üvegü könyvszekrény és iróasztal 
székkel, uriszoba garnitura, két fotel és 
egy asztal, interziás cseresnyeháló, két re- 
kámié, két szekrény, két éjjeliszekrény és 
egy toilett tükör. A butorok kitünő álla- 
potban vannak. Keleti perzsaszőnyegek, 
egy nagy 3.90-2.40 méter méretü késmár- 
ki szőnyeg. Konyhafelszerelés, hatszemé- 
lyes teáskészlet. Villanylámpák és egyéb 
apróságok. Cim a kiadóhivatalban. 

(5789) 

ÖCSKARUHÁKÉRT legtöbbet fizetek, 
elcsón eladok. Tegyen egy próbát. Str. Me 
morandului 4., Grosz. (P 9426) 

szállitott árban. Csillárok, kerékpár és al- 
katrészek. Leitner, Str. Baritiu 8. (5807) 

EGY teljesen üzemképes 6 lóerős motor 
csépléshez kiadó, vagy eladó. Babosnál, Str. 

Cicio Pop 87. 

HAROM nagy párna és egy dunyha ol- 
csón eladó. Cim a kiadóban. (5760) 

VASAROLJON szép és olcsón ajándé- 
kokat Kerekes porcelláncsarnok reklám 
kirakat-árain. (r886) 

I szönyegszövőszéket, VESZEK ujmódi 
dupla váltósat 1.50-3 méterig. Cimet „Per 
zsa" jeligére. (4969) 

ÖŐCSKA ruhákat veszek, nagy válasz- 
tékban eladok minden elfogadható árban. 
str, Regina Maria 6., Grünfeld. (5712) 

MASZNALT ruhákat, télikabátokat ve. 
szek, eladok. Hivásra házhoz megyek. P. 
Unirii 18. (P9290) 
EGY komplett jazz-dob felszerelés jutá- 

nyosan eladó. Cim a kiadóban. (5224) 

1 és FÉLHOLDAS telek olcsén eladó 
270 gyümölcsfával. Cim a kiadóban. (5405) 

AJTÓK, ablakok, menyezetgerendák és 
eagyéb faanyagok házbontásból olcsón el- 
adók. Érdeklődni Menegotti, Str. Sulutiu 
8 ............ (T897) 

HAZBONTÁSBÓL TEGLA, AJTŐK AB- 
LAKOK olcsón eladók. Értekezés: Calea 
Marechal Foch 8-10., vagy C. Regele Ca- 
rol II. 33. (5736) 

ELADŐ egyleres tfőzőkemence és egy 
tyukketrec. P. M. Viteazul 17. Házmester- 
nél. (5876) 

(5819) 

ÜZLET áthelyezés miatt modern villany 
csillárok, égők, mindenféle szerelési anya- 
gok olcsó árért eladó. Maksay. Cal. Reg. 
Ferdinand 63. (5879) 

ÖŐCSKA ruhákat veszek és eladok. Grün 
feld, Str. Memorandului 6. (5660) 

MELY gyermekkocsi jókarban eladó. Str. 
Lungá 9. (5880) 
ELADÓ egyes szekér, 300 literes üst. Str. 

G. Luzai 25. (5872) 

SÜRGŐSEN eladó elköltözés miatt 1000 
négyzetméter házhely, ház, két szoba, kony 
ha, veranda, bankteherrel. Col. Someseni, 
Str. Tárnavelor. Coroianu. (5869) 

NÖI ruha és kabát olcsón eladó Piata 
Unirii 11, II..3, (P9415) 

ELADÓŐ sürgősen elutazás miatt házastelek 
két szoba, konyha üzlettel 115.000 lejért. 

dCsakis hétfőig eladó, azontul nem. Ga- 
bányi Sándor, Str. Cáii Ferate 13-a. d. u. 
3-5-ig. (5861) 

LECHOR fajtyukok eladók. Str. Cicio 
Pop 298. (5864) 

PERZSABUNDA háromnegyedes olcsón 
eladó. Str. Iuliu Maniu 6., jobbra föld- 
szint. (5835) 

EGYÉVES Jaksi fajkan eladó. Strada 
Soseaua Feleacului Sopterean az uj zsidó- 
temető mellett. (5836) 

ELADÓŐ olcsó házhelyek, részben hitel- 
re is, vasuti mühelyek közelében. Felvi- 
lágositások: Dr. Bernad, Calea Marechal 
Foch 43. (5844) 

TELJESEN uj varrógép elköltözés miatt 
sürgősen eladó. Cim: Str. O. Goga 13., 
földszint 2. (P 9449) 

SÜRGÖSEN eladó Cámpia Turzin 2 szo- 
ba, konyhából álló ház. Érdeklődni: Szallai 
Arpádnál. (P 9451) 
MODERN konyhaberendezések olcsón el 

adók, nagyobb fiu tanulónak felvétetik 
tizetéssel. Str. Reg. Maria 24. asztalosmü- 
hely (P 9448) 
VARRÖGÉP eladó. Str. Romei 2. ajtó 6. 

(Paris-uccánál.) .P 9457) 

EGY nagy aranyrámás tükör márvány- 
asztallal, 1 ebédlő, masziv eladó. Cal. Mo- 
tilor 7. (P 9458) 
MOREN hármas diófaszekrények, diófa- 

asztalka, egy használt festett háló sürgő- 
sen eladó. Cal. Reg. Carol 36. asztalos. 

.5882) 
NAPELLENZŐT kisebb balkonra jó álla- 

potban megvételre keres Anca könyvkeres 
kedése. ( P 9460) 

HAÁZBÉRSZERZŐDÉSEK, hivatalos ki- 
adás és mindenféle nyomtatványok Anca 
könyvkereskedésében kaphatók. (P 9461) 

UVEGAJTÓŐS irat-, vagy könyvszekrény, 
festmények, rajzok, koncertlant, bőrkoffer, 
egyéb apróságok olcsón eladók. Str. Memo 
randului 10., II. em. Hevesi Piroskánál. 
Megtekinthetők 3-7 óra között. (T 917) 

ELADÓ szép házhely a belvárosban az 
Operától 3 percre. Muresan, Cal. Victoriei 
18. II. (P 9399) 

ALLÁST KERES 

KERTÉSZETHEZ és gazdasághoz 
fiatalember állást keres. Cimeket „Sze- 
rényigényü kertész" jeligére. (5881) 

JATSZÓTÁRSNAK menne, tanitana gim 
názista leány. Cimeket „Románul is" jeli- 
gére. (5863) 

PERFEKT inas és szakácsnő tizéves bi- 
zonyitvánnyal állást keres fürdőre. Cim 

értő 

a kiadóban. (5841) 

SOFFÖR állást keres vidékre is. Str. 
Remus 17. (5842) 

ALLAST KAPHAT 
CIPÉSZSEGÉDET felveszek azonnal ál- 

landó munkára. Ábrahám, Poieni jud. 
Cluj. (v T900) 

KONYHAI kézilányt, mosónőt, konyha 
legényt felveszünk. Cim a kiadóban. T904 

ÜGYES kocsis, ki pálinkaszakmában 
volt azonnal felvétetik. Neumann, Cal. Do- 
robantilor 6. (5816) 

INTELLIGENS, jómegjelenésü kisasz- 
szony azonnal felvétetik, Parfumeria Str. 
Reg. Maria 283. (5809) 

ÜGYES, fiatal, románul beszélő eláru- 
sitónőt és kifutófiut felveszünk. Hercules, 
Cal. Reg. Ferdinand 13. (5815) 

JÓIRÁSU intelligens férfi vagy nő, 6000 
lej garantált befektetéssel, irodai alkal- 
mazást nyerhet. Cim a kiadóban. (5761) 

RUHAGYUJTO ÜGYNÖKÖKET magas 
jutalékkal felvesz Steiner kelmefestőde, 
Ctr. Miron Costin 4. (5771) 

KISZOLGAÁLÓ kisasszonyt és cukrászta- 
nulót felvesz Kovács cukrászda. Str. Sa- 
guna 24. (5867) 

CUKRÁSZSEGÉDET fiatalt állandó mun 
kára, azonnali belépésre felvesz Löwi, 
Uioara. (V5877) 

BEJÁRŐNÉT keresek azonnalra. Jelent- 
kezni: Str. Gojdu 11., földszint, Körösi. 

(5853) 

JOBB családból való fiut szabótanulónak 
felvesz Buszlai, Cal. Motiler 25. (T. 913) 

VII. évfolyam, 1938. JULIUS 2. 
... .. 

BORBÉELYSEGÉDET azonnali belépésre 
keresek. Str. Locomotivei 3., Kerekes. 

(5854) 

KENYEÉRAÁRUSITŐNÖT felveszünk azon 
nalra némi garanciával. Str. Cipariu 24. 
D-soara Lasker. (5855) 

FEMCSISZOLÓŐ segédet állandó munká- 
ra felvesz Kohn. Str. Massaryk 1. 

(5858) 

ÜGYES kiszolgálónőt fixre gyümölcssá- 
torba elárusitónak felveszek. C. Motilor 8. 

(5859) 

JÖOLFÖZŐ nőt konyhaberendezéssel és 
kis pénzzel sürgősen társnak keresek. Cim 
a kiadóban. 

FÖZÉSHEZ értő bejárónőt egész napra 

felveszünk. Str. Cotita 2. ajtó 5. (5833) 
KERESEK azonnalra bejáró takaritónőt 

hetenként háromszorra. Dr. Feiler, Str. 
Calvin 1-b. (T 915) 

SOFFÖRT (autószerelőt), ki villanyhoz 
és vizhez ért, azonnal felveszünk. Cim a 
kiadóban. 

KISMUNKÁS szabósegédet és tanuló- 
fiut felveszünk. Cim a kiadóban. (5845) 

ÜGYES kisleányt szemszedésrne fölvesz 
az Eleganta, Cluj, Str. Regina Maria 46. 

(5846) 

KERESÜNK azonnali belépésre gyakor- 
lott jómegjelenésü kasszakisasszonyt garan 
ciával. Filt cipőüzlet. (5847) 

LAKAÁST adnék mosásért és naponta 
1-2 óra segitségért. Cim a kiadóban. 

(5849) 

FIFUTŐFIU felvétetik. „Unicum" Cal. 
Marechal Foch 5-a. .P 9452) 

VARRÖGÉPELNI tudó tanulóleány, 
vagy fiu fizetéssel felvétetik. Weiner, Str. 
Reg. Maria 32. (P 9454) 

FELVETETIK butor aztalos segéd, fé- 
nyezőnő. Str. Memorandului 22. (P 9456) 

KÜLÖNFELEK 
MEGSZABADULHAT a ruhájára rá- 

hulló hajkorpától, ha Heinrich-féle Pet- 
rol szappant használ. Mindenütt kapható. 

( 767) 

TANITVÁNYKÉPZÉS „Boté" kozme- 
tikában. Regele Ferdinand 34, II. Telefon: 
20-11. Hamburg M. (T850) 

NEMET nyelvet bizteos sikerrel, akadé- 
miai és egyetemi anyagot is tanit Székely- 
né, Str. I. Maniu 4., II emelet, ajtó 3. 

(71392) 

ROMAN és francia nyelvórákat kezdőök- 
nek és haladóknak kitünő módszerrel ad 
középiskolai tanár. Cim a kiadóban. 

(1094) 

KIRÁNDULÁS Sovata fürdőre. A Ro- 
mániai székely alkalmazottak társasága 
Autokamionnal társas kirándulást rendez 
minden szombaton este 10 órai indulással. 
Jelentkezni lehet az irodai helyiségünk- 
ben. Str. Ratiu A. (5826) 

PANZIŐT kaphat 2-3 személy. Str. Reg. 
Maria 23. et. I. balra. (5851) 

KÖSER házikoszt kihordásra kapható. 
Str. Bucovina 10. (5856) 

ELVESZTETTEM csütörtökön délelőtt 
Regele Carol ucca és Teológia között 
Doxa karkötő órámat. Megtalálónak illő 
jutalmat adok. Cim a kiadóban. (5850) 
ELVESZETT Zsoli névre hallgató sarga 

szőrü kiskutya. Megtaláló, vagy nyomra- 
vezető jutalomban részesül. Dr. Wiegner- 
né, Str. Vasile Alexadri 8. (P 9438) 

KIADÓ LAKÁS 
BUTOROZOTT szeba kertes villában 

(Str. Regalá 47.) kiadó. (T 909) 

MAGASFEKVÉSÜ, ózondus levegőjü 
kertben nyaralókat (1-2 személyt) teljes 
ellátással felveszünk. Str. Regalá 54. Há- 
tul. (5769) 

KIADÓ augusztus elsejére két szoba, 
konyha, fürdő, előszoba, speiz és egy szoba, 
konyhás lakás. Str. Vasile Goldis 9. szám. 

(5774) 

KAPUALATTI teljesen különbejáratu 
butorozott szoba julius 1-től napokra is 
kiadó. Cal. Motilor 81. .5042) 

NAGY szoba, fürdőszoba kiadó. Str. Ba- 
ritiu 22. (5593) 

KÉT fiatalenmber lakást kaphat az ál- 
lomás közelében. Str. Aventurioasa 9. 5630 

KÜLÖNBEEJÁRATU, butorozott szoba, 
fürdőszobával kiadó. P. Unirii 9., I. Tele- 
fon: 14-64. (P 9428) 

KIADÓ nagy helyiség földszinten, iro- 
dának, üzleti célra. Str. Memerandului 4. 

(9304) 

KÉT szoba, fürdőszoba, uccai emeleti la- 
kás Str. Memorandului 15 alatt kiadó. 

(P 9445) 

DISZKRÉT, parkettes, különbejáratu 
szoba, vizvezetékkel és fürdőszoba haszná- 
lattal azonnalra kiadó. Értekezni: Calea 
Regele Ferdinand 89. földsz. balra III. 

(5871) 
KIADÓŐ november 1-ére lerakatnak, iro- 

dának alkalmas 100 négyzetméter területü 
3 földszintes helység. P. Unirii mellett. 
Str. Radu 1. 15848) 

(5866) 

(T 916) 

e v 

NAGY szuterinhelyiség üzemnek, va 
raktárnak kiadó. Str. Bálcescu 11-a. 

KÜLÖNBEJÁRATU butorozott 
háromszáz lejért azonnalra kiadó. Str, Cer 
náuti 21. (5878) 
KÜLÖNBEJÁRATU kis butorozott szob 

kiadó, Str. Bolintineanu 23. (5834 
KÉT fiatalember 1000-1000 lejért telje. 

ellátást kaphat. Str. Avram Iancu 
ajtó 19. (ssez, 
ELEGÁNSAN butorozott szoba kiadó 

Str. Radu 9. (Telefon-palotával szemben) 
I. emelet jobbra. (5837) 
EGY uri ember bármilyen diétás kosztot 
és lakást kaphat. Str. Bratianu 2., földsz 
1 (P 9450) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 

fürdőszobával kiadó. Str. Duca 3. félemelet 
.. ( 
KÜLÖNBEJÁRATU szép nagy parkettes 
üres szoba fölszinten azonnal kiadó. St. 
Reg. Maria 43. , 
BUTOROZOTT szoba olcsón kiadó. Str. 

Grigorescu 94-nél. Str. Ioan Ursu 8. 

(P 9463) 
CSINOSAN butorozott napos szoba, für 

dőszoba használattal julius hóra kiadó 500 
lejért. Cim a kiadóban. (P 9464) 

. LAKÁST KERES 
NYARALASRA alkalmas kényelmes bu- 

torozott szobát azonnalra keresek 1 hónap- 
ra, Donát, Grigorescu könnyékén a Somes 
közelében. Cimeket Rudolf Mossehoz Cluj, 
Cal. Regele Ferdinand 8. kérek. (5840) 

KERESÜNK azonnalra 60-150 négyzet- 
méter helyiséget és irodát kisebb ipari 
üzemnek. Telefon: 14-84. (5768) 

Mozi 
assatoo aasaleeoezmezezot 

CAPITOL MOZGŐ: Premier. Párisi ka- 
land. Vigjáték, csodás revüjelentek- 
kel. Főszerepben: Fernand Gravet és 
Joan Blondell. Müsor előtt: Uj világ- 
hiradó. 

DISON-MOZGŐ: I. Tarzan szökése, Jon- 
ny Weiszmüller. II. Pat és Patacheon 
munkanélküliek. III. Hiradó. Jön: Az 
elátkozott hajó. 

MUNKAÁS-MOZGŐ: A rabszolgahajó. Fő- 
szerepben: Warner Baxter és Wallace 
Beery. II. A bünök szigete. Eddig nem 
látott izgalmas exótikus film. Fősze- 
repben: Margarett Lindsey és Hum- 
phery Bogadi. III. Journal és Micky 
Maus. - Julius 2-án, szombaton nincs 
előadás. 

OPERA-MOZGŐ: Premier. Ember és 
orvos. Robert Taylor és Irene Dunne. 

ROYAL MOZGŐ: Ma utoljára: Vörös éj- 
szakák. Szombattól: Irország lángok- 
ban. Clark Gable és Myrna Loy-val. 

SELECT MOZGŐ: Járvány az intézetben. 
Fritz testvérek, Amerika hires komi- 
kusainak szellemes vigjátéka. 

URAÁNIA MOZGŐ: A halál árnyékában. 
Izgalmas kalandorfilm. Főszerepekben 
Spencer Tracy és Virginia Bruce. 

THAÁLIA MOZGŐ: Pénteken 3, 5, 7 és 9 
órakor, szombaton csak este 9-kor: 
Premier. Micky Maus, szines müsorf. 

12 ötletes premier rajzfilm. 
. 

- A HÁROM NAGYHATALOM 
FELEMELI HADIHAJÓINAK TONNA 
SULYÁT, Az angol alsóházban Duff 
Cooper, a tengernagyi hivatal első 

lordja bejelentette, hogy Anglia, Fran- 
ciaország és az Egyesült Államok egyez 
ményt irtak alá, amely szerint hadi 
hajóik eddigi legnagyobb tonnasulyá' 
35.000-ről 45.000-re emelik fel. 
- A MÉLYSÉGBEN SZTRÁJKOL- 

NAK A BÁNYÁSZOK. Varsóból jelen- 
tik: Sosonovice mellett száz bányász 
leszállott a Victoria-tárnába és 0 
éhségsztrájkba kezdett követelve 47 
eddigi munkafeltételek jelentős megja: 
vitását. 
- A JAPÁNI ÁRADÁSOK „FEKETE 
STATISZTIKÁJA. A tokiói belügymi- 
nisztérium hivatalos kimutatása szerint 

Japánban a legutóbb dult árvizek fe 
kete statisztikája" a következő: 81 ha, 
lott, 45 eltünt, 255 elpusztult és 226.00 
elöntött ház. 
- Az angol király franciaországi b 

szédei. Londoni hiradás szerint a 
György angol király párisi látogatása 
alkalmával kétizben fog francianye ja 
beszédet tartani. Az egyiket a franci n 
köztársasági elnök által tiszteletére 1 

dezett diné alkalmával, a másikat pe 
dig a párisi főpolgármester által rende 
zett fogadóünnepségeken. 
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NAPTÁR. 1938. Julius 2, Szombat, 
Róm. kat: Sárlos B. Asszony. Prot.: 
Maria Heimf. Ort.: P. V. Maicii D 
Izr.: 3 Tamuz, Sab. 

VIDEK! ELŐFIZETESI ARAINK: 
Egész évre 500, tfélévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 lej. 

ESTET! 
STUDIÓBAN 
Rendező: Sajnálom, de mi csak na- 

gyon szép nőket foglalkoztatunk. 

Jelentkező: És talán komikus szere- 
pet kaphatnék? 
- Ő, arra On nem elég csunya. 

KÁNIKULÁBAN 

Kiss és Nagy a tikkasztó meleg elől 
árnyékos, hüvös kerthelyiségben íriss 
sör mellett keresnek enyhülést. 
-kKépzeld el - mondja Kiss - mi- 
lyen borzasztó dolog lehet nyolc napig 
dolgozni és nem inni, mint a tevék. 
Nagy mélabusan válaszol: Én is tu- 

dok inni nyolc napig anélkül, hogy dol- 
goznék... 

CIRKUSZBAN 

- IHgazgató ur kérem. baj van. A 
kardnyelő ma nem léphet fel. 
- Hogy-hogy, miért? 
= Mert szálkát nyelt... 

- Ügyeletes győgyszertárak. Julius 
2-án, szombaton reggeltől julius 9-én, 
szombaton reggelig a következő gyógy- 
szertárak teljesitenek éjjeli szolgálatot: 
Fortuna, Unirii tér; Hygea, Mihai Vitea- 
zul tér, Victoria, Regele Ferdinand ut 
és Sotropa gyógyszertára, Stefan cel 
Mare-téer " 
- Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

járáskutató-intézet jelentése: Légnyo- 
más- és hőmérséklet-emelkedés, egyes 
részeken helyi jellegü viharok, esőzé- 
sekkel. 
- JÓ ÉS OLCSÓ BÖRT ÉS TALPAT 

Kozák bőrüzletben kaphat Cluj. Piata 
Mihai Viteazul 15. 
- DIJMENTESEN INTÉZI A CASA 

MUNCII EGYESÜLET NYUGDIJA- 
SAINAK ÜGYÉT. Crisan Joan a CFR 
Casa Muncii kötelékébe tartozó nyugdi- 
jasokkal közli, hogy Bucurestiben dij- 
mentesen intézi el, havonta egyszer, a 
nyugdijas-tagok ügyeit. Legközelebb 
julius 15-én utazik az elnök Bucuresti- 
be és az ott elintezendő ügyek iratalt 
Maxim Costin 3. szám alatti lakásán 
déli 124-2 órák között veszi át. 
- Bucurestiben peres ügyeiben, sajaát 

érdekében bizalommal forduljon ottani 
jogtanácsosunkhoz. Felbélyegzett válasz- 
boiék beküldése mellett összes megbizá- 
saikra válaszol és intézkedik illetékes 
megolottunk Ciím: Administratia „Jóes- 
tét!" Bucuresti II. Basarabia 23 

Testületileg beiratkoznak a somes- 
fölgy! nyugdijasok az Ardsali és Banati 
Nyugdijszövetségbee. Nemrégiben hirt 
adtunk arról, hogy Pop Valér volt kor- 
mánybiztos az Ardeali és Banati Nyug- 
kek Szövetségének elnöke nagy mne- 
nezségek után kivivta, hogy a somesvölgyi 
vasut nyugdijasai, akiknek illetményeit 
eszüntette a pénzügyminisztérium, ismét 
megkaphassák nyugáljaikat, még vissza- 
fornőleg is arra az időre, amig azt nem 
érdoltották Ez a siker arra indította az 
en t 400 nyugdijast, akik eddig min- 
veg el atós nélkül állottak, hogy fel- 
nai a kapcsolatot az Ardeali és Ba- 
Arya yugdijas Szövetség elnökségével, 

vonatkozólag, hogy testületileg be- 
eenek a Szövetségbe. A tárgyalások 
hogy az irányban folynak és valószinü, 

y néhány nap mulva megtörténik a 
égleges megegyezés. 
b német dal nagy ünnepei. Berlin- 
ő1 jelentik: Most rendezték meg ha- 
Ayományos, ősi szokás szerint az egész 
met birodalomban a német dalnak 
telt ünnepeket, amelyeken a dal- 

loktusz fellenditésére kizárólag népda- 
aat és népiesjellegüű müdalokat adtak 

szólóénekesek, továbbá női, férfi és 

a 

Zenekarok 

1938. JULIUS 2. 

Dalosvterseny lesz párosunkban. Az 
ország minden részéből dalárdák érkez- 
nek ide Nők, férfiak, több, mint ötven 
dalárda, amelyhez még Clujról társul 
hozzá vagy husz dalegyesület, hogy 
férfi, női és vegyeskarokkal, közös 
énekszámokkal hirdessék a dal, a ma- 
gyar dal szeretetteljes és testvéri szelle- 
mü diadalát. Kétezer daiszerető, tiszta 
és emelkedett szivü lélek nagy testvér: 
összesereglése lesz ez az ünnep, amely- 
nek külön fényt és dicsőséget ad az a 
tény, hogy Mihály nagyvajda vállalta 
a dalosverseny védnökségét. Péntek, 
szombat és vasárnap, ez a három nap a 
tiszta lelkek és tiszta szivek kicsorduló, 
szent müvészetszeretetének, életáhita- 
tának ünnepsége lesz. A daloló sziv, 
daloló lélek ugyanis mindig tiszta, 
nemes és emelkedett. Abban él a mü- 
vészet őszinte, mély hite, a testvéri 

összetartozandóság szelleme, hiszen a 
dalnak nincsenek határai, az mélyből a 
magasságok felé tör, az emberi érzések 
legnemesebb megnyilvánulásait tükröz- 
teti vissza és az élet örök teremtőjének, 
a Nagy Alkotónak dicsőségét hirdeti a 
melódiákon, ütemeken, rimeken, szava- 
kon, a hangok skálájának szines, zengő 
váltakozásain keresztül. 
Ünnepnapi esemény minden dalos- 

verseny, rendertze azt bárki, bárhol, bár 
milyen nyelven. Nekünk, magyaroknak 
a legkedvesebb minden esetre a magyar 
dal, de ugyanugy tudjuk szeretni és 
becsülni minden nép dalait, zenéjét, 
költészetét, müvészetét, mert ezek azok 
a legerősebb szálak, amelyek a népek, 
fajok és nemzetek lelkületét a gyülöl- 
ködő társtalanságban, a testvériesség 
szent utjára terelhetik és ott mindenen 
tul összefüzhetik. 

Ezért köszöntjük szeretettel mind- 
azokat, akik ennek a dalosversenynek 
életrehivásán, elősegitésén, megvalósi- 
tásán munkálkodtak és munkálkodnak, 
kivétel nélkül és ezért kell szeretettel 
köszöntenie őket mindenkinek, aki e 
város falai között él. Az ideérkező és itt 
összesereglő dalosok, mind, csupán csak 
az emberben meglévő nemesebb és tisz- 
tább érzéseket hirdetik, a testvéri gon- 
dolat erejét sugározzák szét a dal ma- 
gasra szárnyalásában mindannyiunk 
felé és a dalok tiszta vizében a bünös 
emberi lélek csak megujulhat és feil- 
frissülhet. 

Isten hozta tehát összes dalostestvé- 
reinket! Legyen ünnepük a lélek emel- 
kedett szellemü ünnepe! Öröm nekik és 
öröm mindenkinek, aki megérti és meg- 
érzi, hogy a dal Istenhez repitő szárny 
és égbeemelő lendület. Hadd repitsen ég 

KORGYÁRI TISZTVISELŐ. Tg.-Mures 
ről jelentik, hogy tegnap délután Kom- 
játhy Sándor 28 éves cukorgyári tiszt- 
viselő fürdés közben görcsöt kanva a 
folyóba fulladt. Holtteste csak később 
bukkant eléő A megdöbbentő szeren- 
csétlenség városszerte nagy részvétet 

vő előtt állott. 

- Szinielőadásra készülnek az ar- 
deali és banati nyugdijasok. Az Ardeali 
és Banati Köznyugdijasok Szövetsége, 
amely már az elmult év folyamán is 
nagy sikerrel adott elő lelkes mükedve- 
lőivel egy szinmüvet, az idén is előadás- 
ra készül, Szinre kerül az „Amiről két 
ezredév beszél" cimü teljesen ujszerü 
elgondolásu és rendezésü szindarab, 
amelyre vonatkozólag a tárgyalások már 

házzablb amelynek helyiségében kerül 
előadásra a darab. Az előadás próbái, 
amely julius 16-24 napjain lesz, már 
is megkezdődtek Hetényi Elemér szin- 
müvész vezetésével aki biztositéka an- 
nak, hogy az előadásnak valóban ko- 
moly és értékes sikere lesz. 

- Feltalálták a leggyilkosabb fegy- 
vert. Newyorkból jelentik: Louis Pohn- 
son hadügyi államtitkár bejelentette, 
hogy a közeljövőben az Egyesült Álla- 
mok hadseregét az egész ujrendszerü 
puskával fogják felszerelni, amely oly 
szenzációs ujitást jelent hogy minden 
amerikai katona öt más katonával fel- 
veheti a harcot Az amerikai puska a 
régi ismétlőpuskákat olyan elavultakká 
teszi, mint annak idején az első puskák 
az ijjat tették. A katonáknak más dolga 
sem lesz, mint célozni a puskával és le- 

nyomva tartani a ravaszt mindaddig, 

amig el nem találja a célt. Annak el- 
lenére, hogy ez leggyilkosabb lőfegy- 

ver, amelyet valaha feltaláltak, az ame- 

rikai puska alig három és fél kilót 
nyom, ; 

- sozozATos NAGY SZEREN- 

CSÉTLENSÉGEK. A Bucuresti-Tg.- 
Magurele-i országuton egy tehergépko- 

esi felborult. A soffőr meghalt, két kisé- 

rője életveszélyesen megsebesült. Az 

ilftovmegyei Heresti községben a Jera- 

nu-nővérek a huszéves Ecaterina és a 

16 éves Dochita türdés közben az Arges 

folyóba fulladtak. Holttestüket csak 

több óra mulva sikerült a folyoból ki- 

fogni. Ugyanakkor Tokióból jelentik 

hogy földcsuszamlás következtében 

18 ház összedőlt és ötven személyt maga 

alá temetett. Közülük eddig kilencet 

holtan, harmincat sulyos sérülésekkel 
huztak ki a romok alól. 

felé mindannyiunkat! (w.) 0- 

Opera Mozgó 
Premier 

a szerelem és tlájdalom szimtóniája 

Föszereplők: 

Robert Taulor és Irenc Dunnc 
- Elvámolási hivatalt létesitettek 

több fürdőhelyen. A CFR vezérigazga- 
tósága elvámolási hivatalt létesitett 
Baile Herculane, Predeal, Sinaia, Cali- 

manesti, Jiblea és Slanicul Moldovei 
állomásokon, a külföldről érkező uta- 

sok számára. 
... 

Tájékoztatás. Értesitjük a közönséget, 
hogy a Thalia mozgóban jelenleg nagy si- 

kerrel futó szines premier Micky Maus- 

müsor csak pénteken 3, 5, 7 és 9 órakor, 
valamint egyetlen szombat esti 9 órás elő- 
adáson kerül bemutatásra. Mindenkinek 
látnia kell ezeket a szellemes (12 darab) 
premier rajzfilmeket. 

e m ema 

- Kivégeztek két gyilkos testvért. 
Berlinből jelentik: Max és Walter 
Göetze testvéreket, akiket több gép- 
kocsi utasainak revolveres megtámadá- 
sa és néhány gyilkosság miatt halálra 

- UJ REPÜLŐREKORD. Berlinből 

jelentik: Erich Mayer német repülő 
Schneider nevü tanitványának társasá- 
gában a helyből történő felszállás mel- 

letti repüléssel uj rekordot állitott fel, 

mert 22 óráig maradt igy a levegőben. 

- TERRORCSELEKMÉNYEK PA- 
LESZTINÁBAN. Jeruzsálemből jelen- 
tik: Északpalesztinában a terrorcselek- 
mények száma hihetetlenül megnöveke- 
dett. Tibériasban egy bankett zsidó 
résztvevői közé bombát dobtak, amely 
hét embert, köztük három gyermeket 
megsebesitett és óriási riadalmat kel- 
tett. A kivonuló rendőrséget kövekkel 
fogadta a felháborodott tömeg. A város 
környékén és a vasutvonalak mentén 
számos terrorcselekményt követtek el. 

A sulyos természetü összeütközések 
számos áldozata és letartóztatottja is 
van. vegyeskarok, illetve magánelőadók és 

itélték, tegnap fejszével kivégezték. -0 

- A FOLYÓBA FULLADT A CU- 

keltett, mert a fiatalember éppen eskü- 

is megkezdődtek a Davila magyar szin- 

mtozat.. Aéhézéöéeles 

Besszuból megöllek a mém- 
Vorki alvilág ügyvédjéi 
(NEWYORK.) Isaian Leebeve Hires 

gangszter védő ügyvedet ala Aznold 
Rothetein és a newyorki alvilág több más 
„"fejedelmének' volt ügyvedje, megölték. 
A rendőrség szerint egy volt társa ölte 
meg, akit kijátszott Leebove, a Hotel 
Doherty bárjában halt meg. A 41 éves 
Jack Livingstone olajkutató és kereskedő 
ölte meg revolverrel. Leebove Byron 
Geller Michigan volt helyettes állam- 
ügyészének társaságában volt és egy go- 
lyó ez utóbbit is megsebesitette a lábán. 
Geller az utóbbi időben Leebove társa 
volt az olajüzletben és a hatóságoknak a 
következőkben adja elő a történteket: 
Livingstone egészen közelükbe jött, re- 

volvert rántott és háromszor lőtt. Kettő 
Leebove szive felett hatolt be, a harma- 
dik a tenyerét ütötte át, azután engem ért 
a lábamon. 
A gyilkos Livingstone egyelőre nem 

volt hajlandó elmondani, hogy mikor és 
hol játszotta őt ki Leebove. 

z a 

Veszedelmes vasuli kaland 
Nagykanizsa és Szombai- 

hely között 
(SZOMBATHELY.) A napokban példát- 

lanul álló, borzalmas felhőszakadás zuho- 
gott Vas és Zalavármegye között. A 
Nagykanizsa-szombathelyi vasutvonal 
mentén. Gelse községnél közel 7 kilomé- 
teres terjedelemben az alig egyórás felhő- 
szakadás a szó legszorosabb értelmében 
tengerré varázsolta a szántóföldeket és 
tobb mint méteres magasságban hullám- 
zott a vizáradat. Az óriási áradat maga- 
san elnyelte a vasuti töltést is, amelyen 
keresztül éppen ebben az időben haladt 
keresztül a Nagykanizsa-bécsi személy- 
vonat. A vonat kerekeit szintén elnyelték 

a hullánok, amelyek már az ajtókat nyal- 
ták, ugy, hogy a vonat útasai között való- 
ságos pánik keletkezett A vonat közben 
több helyen megállt, annyira válságos 
volt a helyzet, de a katasztrófa elkerülé- 
se végett óvatos lassusággal ismét meg- 
indult. Ebben az időben is olyan szörnyü 
tomegben omlott alá a vizáradat, mintha 
ugy öntötték volna alá a magasból. A 
vonat ablakaiból látni sem lehetett az alá- 
zuhanó sürü viztömegtől. 
Olyan volt ez az egész szörnyü kép, 

mintha egy tenger közepén törne utat 
magának a vonat. Szinte Velencéhez volt 
hasonlitható a látvány, ahol mindent és 
mindenkit viz vesz körül, azzal a különb- 
séggel azonban, hogy itt még a vonat is 
a vizen uszott. Ilyen körülmények között 
a vonat egyórás késéssel vergődött ke- 
resztül a szörnyü viztömegen. A különös 
kaland csak azért nem végződött katasz- 
trófával, mert a Kanizsa-bécsi személy- 
vonatot egy modern, magasépitkezésüű 
mozdony huzta, amelynek óriási kerekei 
egyrészt kiállottak még belőle, másrészt 
a viztömeg nem ért föl a göztartányig, 
mert ellenkező esetben feltétlenül kazán- 
robbanás következett volna be. Ilyen ka- 
landra, mint a legöregebb vasutasok is 
mondják, a magyar vasut történetében 
nem volt példa. 

- TÖMEGVÉRENGZÉST KÖVE- 
TETT EL JERUZSÁLEM MELLETT 
EGY ARAB. Jeruzsálemből jelentik: A 
város közelében egy arab megölt egy 
fiatal leányt és annak édesapját. A te- 
metés alkalmával pedig még megölte a 
leány anyját és fiutestvérét is, 
hogy igy az egész családot lemészá- 
rolta. 

- MEGHALT BUTUNOIU TÁBOR- 
NOK. Bucurestiből jelentik: Butunoiu 
tábornok a Regina Elisabeta kórházban 
tegnap meghalt. 

- Folyik a vizsgálat a fővárosi „zöld. 
kerületnél" történt visszaélések ügyé 
ben. A fővárosi „Zöld" kerületben tőr. 
tént visszaélések ügyében folyik a vizs. 
gálat. A pénzügyi vezérfelügyelők most 
készitik idevonatkozó részletes jelenté. 

süket. 

- Élénk forgalona mutatkozik a ro- 
mán értékekben. A Bucurestibe érke. 
zett jelentések szerint a román érték- 
papirokban ugy belföldön, mint a kül- 
földön az utóbbi időben igen élénk for. 
galom mutatkozik. 

- A kültöldi sajtószolgálat a külügy- 
minisztérium hatáskörébe került. A kül- 
földi sajtószolgálat, valamint a sajtóat- 
tasék a sajtó és propaganda vezérigaz- 
gatóság kötelékéből átkerültek a kül- 
ügyminisztériumhoz. 

ugy 
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Sulgos iermészetű éver- 
meonsázolás a freleatülui 
mnncáu aljában 

dee)tsulyos következményekkel 
járó gyermekgázolás történt tegnap 
iután 5 óra tájban a Feleacului-hegy 

aban. A III/180 Róma jelzésü sport 
gépkocsi, melyet Trandafiro Francisco 
sotfőr vezetett, a Feleacului-uton az 
előtte lassu iramban haladó gépkocsit 
kikerülni akarva, 
ig 

elütötte a baloldalon 
yekező Harait Josif Paulian-telep 40. 

malatti 9 éves kisfiut, aki a hátán 
kapát vitt. Valószinüleg mezei 

nkából igyekezett hazafelé. A soffőr 
1em vesztette el lélekjelenlétet, idejé- 
ben lefékezett, gépkocsija azonban 
mégis beleütődötz a fiu hátán lévö 
kapa nyelébe, majd a gyermeket halán- 

ütötte. A kisgyermek nyomban 
A gépkocsivezető a megsé- 
azonnal felvette autójára 

és beszállitotta a klinikára, ahol dr. 
Puiu ügyeletes sebeszorvos vette keze- 
lés alá. Az orvos véleménye szerint, 
hogy ha kemplikáció nem áll be, a kis- 
gyerek 7-8 napon belül felgyógyul. A 

balesetről a közelben lévők távbeszélőn 
azonnal értesitették a központi rendőr- 
séget, ahonnan az ügyeletes rendőrtiszt 
szállott ki a helyszinre és az esetről 
jegyzőkönyvet vett fel. 

- Hevesi Piroska és Kovács Kató bucsu 
hangversenye. A Kisebbségi Ujságiró Szer- 
vezet rendezésében tegnap este tartották 
meg Hevesi Piroska zongoramüvésznő és 
Kovács Kató, a szép karrier előtt álló li- 
rai énekesnő nagysikerü bucsuhangverse- 
nyét. Hevesi Piroska Beethowen, Chopin, 
Liszt és más zeneszerzők leggrandiózusabb 
alkotásaival, főleg az op. 81 szonáta, a 
Mephisto keringő és az As-dur Polonaise 
előadásával igazolta be, hogy a legelső vo- 
nalban álló igazán kivételes képességü 
müvésze a zongorajátszásnak, akinek tá- 
vozása rendkivüli sulyos és potolhatatlan- 
nak látszó veszteséget jelent zenei éle- 
tünkre. A nagyvonalu zenei értelmezés és 
az a tökéletes technikai kidolgozás, amely 
minden egyes számát jellemezte, sajnála- 
tosan nem tudott még kellő utánpótlást 
találni nálunk és bizonyos, hogy hasonló 
képességü klasszikus előadómüvésznőnk 
alig akad. A közönség tomboló tapssal ün- 
nepelte és virággal halmozta el a bucsuzó 
műüvésznőt, aki kivételes képességeit be- 
igazolta Mircea Popa pompás felépitésü és 
népies stilusu töredékmüvének kitünő elő- 
adásával is, mig a tapsokat több nagyszerü 
ráadással viszonozta. Kovács Kató, ez a 
fiatal és szép sikerlehetőségekkel startoló 
lirai énekesnő Mozart, Bellini, Perez, Dri- 
g0o, Verdi, Thomas, stb. áriákkal, illetve 
brilliáns technikai felkészültségével és sa- 
játosan különleges koloraturájával, továb- 
bá üveg és fejhangjaival bizonyitotta be 
a város zeneértő publikuma előtt, hogy 
ennek a sajátosan egyéni értékü hangnak 
még világsikerei lehetnek. Szépen adott elő 
két román dalt is. A róm. kat. gimnázium 
disztermét zsufolásig megtöltő közönség az 
összes számok végén lelkesen ünnepelte, 
a kitünő Hevesi Piroskát pompás és ab- 
szolut müvészi teljesitményéért, valamint a 
Bájos fiatal Kovács Katót, akiknek bucsu- 
hangyersenye, ha fájdalmas érzéseket is 
keltett bennünk, azzal a reménnyel kö- 
szöntünk el tőlük, hogy csak uj és még 
sikeresebb karrier felé vettek most star- 
tot. Kedves momentuma volt a bucsuhang 
versenynek, az a hangulatos kis vers, mely 
ben Hevesi Piroska istenhozzádot mondott 
annak a transilvaniai közönségnek, ame- 
lyik közel két évtizeden át szivébe fogadta. 
Bucsuhangverseny után a Kath. Kör. he- 
lyiségeiben bensőséges hangulatu társas- 
vacsora volt, amelynek keretében Delly- 
Szabó Géza ismertnevü zeneszerző lélek- 
ből fakadt szavakkal vett bucsut a város 
tarsadalma nevében a körönkből végleg tá 
vozó Hevesi Piroskától, akit dr. Spitzer 
Józset ügyvéd is szép beszédben bucsuz- 
tatott. A müvésznőnek és a komoly tehet- 
ségü Kovács Katónak szóló szép beszéde- 
ket Hevesi Piroska, Kovács János, a kis 
lirai énekesnő édesapja, majd Kovács Kató 
köszönték meg meleg szavakkal. 

tt.) 

- A BULGÁR KIRÁLYI CSALÁD 
OLASZORSZGBAN ÜDÜL. Rómából 
jelentik: Ioana bulgár királyné gyerme- 
kei, Simeon trónörökös és Mária Lujza 
hercegnő kiséretében San Rossoreba ér- 
kezett és vitt az olasz királvi család 
nyári székhelyén fog hosszabb ideig 
tartózkcdni. 

-- 

Halálra gázo 
közclében a ciufi 
(CLUJ.) Megrenditő vasuti gázolás 

játszódott le tegnap este 9 óra tájban a 
somesenii viadukt mellett. A 420. szá- 
mu gyorsvonat, mely Oradearól indul- 
va, fél 9 órakor indult el a cluji vasuti 
pályaudvarról, az emlitett áthidalásnál 
halálra gézolta Nagy Erzsébet 38 éves 
Fluturi eca 48. szám alati lakó 
munkúé asszonyt. A végzetes sorsu mun. 
kásnő a somesenii mühelyeknél dolgozó 
fiától bandukolt hazafelé a vasuti töl- 
tésen, akinek előzőleg élelmiszert vitt. 
A vasuti szerencsétlenség áldozatát az 
éppen akkor keresztező bucurestii 
gyorsvonat megállva felvette és be- 
hozta a cluji állomásra, ahol az orvosi 
segélyhely emberei azonnal kezelés alá 

Ita a vonat Somcscni 
munkásasszonyt 

nok között kiszenvedett. A megrázó 
körülmények között elpusztult asszony 
fejen és a hátán szenvedett halálos sé- 
rüléseket és ezeknek következtében 
vesztette el életét. A megdöbbentő tra- 
gédiáról azonnal értesitették az ügyele- 
tes rendőrkapitányt, aki a kerületi 
tisztiorvos kiséretében kiszállott a hely- 
szinre a vizsgálat megejtése céljából. 
Majd" a munkásasszony holttestét be- 
szállitották a klinika bonctani intézeté- 
ben. Időközben Serban kapitány tapin- 
tatosan értesitette a tragikus halált 
halt asszony Someseniben dolgozó 
esvetlen fiát. A halálos kimenetelü 
szerencsétlenséggel kapcsolatos felelős- 
ség tisztázására a vizsgálat folyik. 

akarták venni, de időközben óriási ki- -0- 

(CLUJ.) Az irásbeli érettségi vizsgá- 
latok városunkban általában szép ered- 
ménnyel folytak le. Az öt magyar kö- 
zépiskola növendékeiből 101-en (ref. 
kollégium 17, kat. gimnázium 22, unit. 
kollégium 17, ref. leánygimnázium 21, 
Marianum 24) jelentkeztek vizsgára, a 

Principesa Ileana leányliceumban mü- 
ködő és dr. Alexandru Borza egyetemi 
tanár elnökletével vizsgáztató bizott- 
ságnál, a Marianumot kivéve, amely a 
Regina Maria gimnáziumban Dragan 

Szép sikerrel folytak le az irásbeli 
érettségi vizsgálatok 

bizottság előtt vizsgázott. A ref. kollé- 
yium növendékeiből 17, a kat. gimná- 
ziumból 19, a ref. leánybimnáziumból 
17, az unit. kollégiumból 13, a Maria- 
numból 20 növendék tette le sikeresen 
az irásbeli vizsvát. Tehát 101-ből csak 
17-en buktak. A Marianum kereske- 
delmi tagozatának 9 jelöltjéből négy 
ment át az érettségin. Ma reggel pedig 
megkezdődtek nyolcas csoportban a szó- 
beli vizsgálatok a ref. leánygimnázium 
növendékeivel. 

Nicolae egyetemi tanár elnöklete latti - 

sebesülésével 
(CLUJ.) Ma délelőtt a 212. Cluj jel- 

zésü és a Dermata-gyár tulajdonában 
lévő teherautó, amelyet Kelemen János 
soffőr vezetett és amely fával megra- 
kott kis vagonokat tolatott, a gyár ud- 
varán összeütközött az ugyancsak a 
gyár tulajdonában lévő 956. rendszámu 

Uégzetes vépkocsi-összeütközés a Dormata- 
oyár udvarán, egy soffőrsuluyocs meg- 

soffőr vezetett. Az összeütközés folytán 
a luxuskocsi sulyosan megrongálódott 
és Agarbiceanu soffőr fején, jobbkarján 
és hátán igen sulyos természetü sérü- 
léseket szenvedett. Beszállitották a kór 
házba. A szokatlan jellegü összeütközés 

luxusgépkocsival, amelyet Agarbiceanu 
ügyében a vizsgálat megindult. 

- 

(LONDON.) A kinai angol, német, 
olasz, svájci és svéd követek Hongkong- 
ba érkezését beavatottak arra magyaráz 
zák, hogy küszöbön állanak Kina és 
Japán között a békéltető tárgyalások. 
Ugy Japán, mint Kina részéről cáfolják 
a hireszteléseket, de azok továbbra is 
csak tartják magukat, 

Javulás Középeurópában 
(LONDON.) Henderson képviselő, aki 

nemrég középeurópai uton járt, egy uj- 
ságirónak kijelentette, hogy látogatása 
óta a középeurópai helyzetben javulás 
állott be, bár Középeurópa válsága még 
nem nyert megoldást A legfontosabb 
probléma itt az hogy miképpen sikerül 
Csehszlovákiának a kisebbségi kérdést 
megoldania? Hodzsa miniszterelnök tár- 

Amitólas békctáráyalások indultak 
a Távolkcieten 

gek képviselőivel állitólag sikeresen 
folynak, de biztosat még nem lehet 
tudni. A legközelebbi hat hónap min- 
denesetre döntőjellegü lesz. A Duna- 
medence megbékélése Európa számára 
létkérdés, mert az ellentéteket gazda- 
sági és politikai együttmüködés válthat 
ja fel az itt lévő államok között Kölcsö- 
nös jóakarattal Magyarország és a Kis 
antant közötti ellentéteket is ki lehet 
küszöbölni. Angli a maga részéről 
inden lehetőséggel elősegiti ezt, mert 

az összes Dunamenti államok helyzeté- 
nek békés megszilárdulását kivánja 
Ugyanakkor Prágából jelentik, hogy 

a római cseh követ hazautazott Prá- 
gába, hogy Krofta külügyminiszterrel 
fontos tárgyalásokat folytasson. 

gyalásai a német és lengyel kisebbsé- -0- 
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Az országos dalosveresny 
tájékoztatója 

(CLUJ.) A Romániai Magyar Dalos. 
szövetség országos dalosversenye, amel 
re az ország minden részéből na v 
számban jelentkeztek a dalárdák, mint 
jelentettük, julius 2 3 napjain kerül 
lebonyolitásra. A versenyek szombaton 
délelőtt 9 órakor kötött kari versennyel 
veszik kezdetüket, amelyen a női és 
vegyeskarok vesznek részt. Ugyancsak 
szombaton délután lesz a férfikarok ver 
senye. Vasárnap délelőtt a szabadon 
választott dalmüvek kerülnek előadás- 
ra. A belépti dij, amely földszintre és 
páholyülésre szól, ugy szombaton, mint 
vasárnap 20 lej. Vasárnap este 9 órakor 
diszhangverseny rendes szinházi hely- 
árakkal, amelynek müsora a következő. 
Az első dijat nyert nőikar éneke. Éne- 
kel a férfikar I. csoport győztese. Éne- 
kel a vegyeskar I. csoport győztese. 
Hoffmann Ferenc: Pacsirta. Énekli 
Bartha-Führ Lászlóné. Zongorán kiséri 
a szerző. Énekel a férfikar müvészcso- 
port győztese. Énekel a vegyeskar mü- 
vészcsoport győztese. Hubay: Kremonai 
hegedüs, Zefir. Hegedün előadja báró 
Kemény Géza. Zongorán kiséri Tatár 
Ferenc. Énekel a vándordij győztese 
A versenydijak kiosztása. 

Uljáépitik a leégett 
Morlaca falut 

(CLUJ.) Jelentettük, hogy a napok- 
ban gondatlanság következtében nagy 
tüz pusztitott a közeli Morlaca község- 
ben, ahol 19 ház leégett és több, mint 
20 gazdasági épület is elpusztult. 
Enescu Manole ezredes, megyei prefek- 
tus, aki Costinescu sziguranca vezérfel- 
ügyelővel együtt kiszállott a helyszinre, 
hir szerint elhatározta, hogy minden 
lehetőséggel elősegiti a leégett falu 
ujjáépitését. A megyei prefektus a me-. 
gye költségvetési segélyalapjaiból, to- 
vábbá a kormány, a cluiji jótékonysági 
intézmények és nagyobb gazdasági jel- 
legü vállalatok támogatásával akarja a 
Morlaca helyreállitásához szükséges 
összeget előteremteni. t 

Meckezdődött az unitária- 
sok itjusági konierenciája 
(CLUJ) Az unitárius ifjuság nagy 

konferenciája számos női és férfi részt- 
vevővel ma reggel 8 órakor templomo- 
zással kezdődött meg városunkban. 
amikor is Filep Imre teológus mondott 
imát. Utána a kollégium disztermében 
Simen Dániel lupenii lelkész mondott 
megnyitót, üdvözölve a megjelenteket 
és javaslatára a kongresszus hódoló 
táviratot küldött Őfelségének és üd- 
vözlő táviratot Colan kultuszminiszter- 
nek. Majd Sebe Ferenc teológus a főtit- 
kári, Erdő János segédlelkész a munka- 
ügyi bizottság, Fülöp Árpád lelkész pe- 
dig a pénzügyi bizottság jelentését tette 
meg, amelyeket az egyes körzetek be- 
számolói követtek. A jelentések nyo- 
mán élénk és tartalmas vita hangzott 
el. A déli szünet után Erdő János tar- 
totta meg hatalmas előadását az ifjuság 
belmissziói szerepéről. A konferenci1 
tanácskozásai ma délután és holnap is 
folytatódnak. 

s 

az amerikai 
(NEWYORK.) Az értéktőzsdéken na- 

pok óta tartó nagy üzleti forgalom és 

értékpapirüzlet fellendülése változatla- 

nul tovább tart, sőt tegnap valósággal 

csucspontját érte el, mert nem keve- 

sebb, mint két és félmillió kötvény cse 

rélt gazdát rendkivül magas árakon. A 

tőzsdéken megmutatkozó ezen nagy- 

arányu keresletet és értékemelkedést 

illetékes helyen azzal magyarázzák, 

hogy Amerikában a világgazdasági 

helyzet megjavulását konstatálják és 

Szédületes módon emelkednek 
értékpapirok 
nek a spanyol hadszintérről való kivo- 
nulása Európa megbékéléséhez jelentős 
mértékben hozzá fog járulni. 
De igen jó benyomást váltott ki az 

amerikai gazdasági életben Roosevelt 
elnöknek az a határozott kijelentése is, 

hogy jövőben a lehetőségig kerülni ki- 

ván minden gazdasági élet ügymene. 

tét érintő beavatkozást és idevonatko- 

zóan nem is fog semmiféle intézkedést 

tenni az illetékesek meghallgatása nél- 

ugy látják, hogy az idegen önkéntesek- -- 

- A KKASE TURISTA sSZAKOSZ- 
TÁLYA KIRÁNDULÁST RENDEZ 

vasárnap, f. hó 3-án a turdai hasadék- 
boz és a turdai sósfürdőhöz. Jelentkezni 
ma estig lehnet 8 és 10 óra között az 
unit. kollégium tornaterméhen. Vendé 
geket szivesen látnak. 

- AZ EURÓPAI TORNÁSZBAJNOK 
SÁGOK EDDIGI EREDMÉNYE. Prága 
ból jelentik: Az itt folyó Európa tornász 
bajnokságok során a lovon, rudon é 
korláton első lett Reuss svájci, a gyür 
hintán Hudel csehszlovák, a müszabad- 
gyakorlaton Gradjos csehszlovák. 
elsőnapi összesités alapján I. helyen 
Csehszlovákia, II.-őn Syájc, m-an 
Franciaország állanak. Utánuk Jugosza 
via, Lengyelország, Luxemburg, Be 
gium és Bulgária következnek a részt 
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